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                                     Kamajų seniūnija
Kamajų seniūnija yra į pietry​čius nuo Rokiškio, Svėdasų— Anykščių kryptimi. Seniūnijos centras — Kamajų miestelis, kuriame gyvena 696 gyvento​jai. Kamajų seniūnijos plotas — 20 tūkst. 59 ha. Iš jų 15 tūkst. 140 ha užima žemės naudme​nos ir 4 tūkst. 143 ha - miškai, Kamajų kraštą puošia Aukšta​kalnio, Luolelio, Luolio, Bedugnio, Uosinto, Dviragio ir Petriošiškio, Liūno ežerai. Per Kamajų seniūniją teka Jara-Setekšna, Šventoji, Zvygupis—Prūdupis, Uosija, Valkšna.
Kamajų seniūnijai priklauso per 80 kaimų. Be išsibarsčiusių mažų kaimelių ir pavienių sodybų, seniūnijoje yra ir keturios didesnės gyvenvietės. Tai — Salos (253 gyventojai), Duokiškis (242 gyventojų), Kalviai (231 gyventojai) ir Aukštakalniai (220 gyventojai). Seniūnijos teritorijoje yra Sv. Kazimiero bažnyčia Kamajuo​se, Šv. Kryžiaus bažnyčia Salose, Sv. Onos bažnyčia Duokiškyje.
Pagrindinė seniūnijos mokykla — Kamajų Antano Strazdo gimnazija, kurioje mokosi per 220  moksleivių. Gimnazijos skyrius yra Kalviuose. Kamajuose veikia vaikų darželis. Seniūnijos istorija kaupiama Kamajų Antano Strazdo gimnazijoje bei Salų žvejybos muziejuje.

Kultūriniu gyvenimu rūpinasi Aukštakalniu, Duokiš​kio, Kalvių, Kamajų, Salų kultūros namai. Seniūnijoje veikia šeši Rokiškio viešosios bibliotekos filialai, du pašto skyriai, vaistinė, Ričardo Burnicko bendrosios praktikos gydytojo kabinetas, laidojimo namai ir kelios parduotuvės ir verslo įmonės.

Seniūnijoje susikūrusios  6 kaimo bendruomenės. Tai Kamajų, Aukštakalnių, Duokiškio, Salų, Kalvių ir Verksnionių bendruomenės.

 Kamajų seniūnijos teritorijoje įsteigtas Petriošiškio telmologinis (pelkių) draustinis. Dvira​gio ežero saloje yra respubliki​nės reikšmės gamtos paminklas — Salų parkas, užimantis 11,8 ha ploto. XIX a. parke buvo Žvėrynas ir akmeninis medžiok​lės namelis. Iki šių dienų išliko dvaro pastatas. Salų parkas bei Dviragio ežero užpelkėjusi pakrantė tarp Salų gyvenvietės ir Davainiškio kaimo vertingi ornitologiniu, entomologiniu ir teriologiniu požiūriu. 

Gražiose Kamajų seniūnijos apylinkėse yra įsikūrusios šešios  kaimo turizmo sodybos. Kamajų krašto praeitį mena Baušiškių, Juodonių ir Rudžių piliakal​niai. Legendomis apipinti Juodonių, Mikniūnų ir Rudžių, dar vadinamas velnio pirtimi, mitologiniai akmenys . 
Geografiniai ištekliai:



Kamajų seniūnijos teritorija 20000 ha.  Seniūniją jungia 232 km. kelių tinklo.  Iš jų 56 km. prižiūri  VĮ „ Panevėžio regiono keliai“. 176 km. prižiūri Kamajų seniūnija. Magistralinių kelių nėra.


Kamajų seniūnijoje nacionalinių ir regioninių parkų nėra, yra Petriošiškio telmologinis ( pelkinis) draustinis.

Ūkiniai ištekliai :


Seniūnijoje yra 84 prekinės žemės ūkio produkcijos gamyba užsiimantys ūkiai. 47 iš jų yra mišrūs ( laiko gyvulius ir sėja javus), šiuose ūkiuose vyrauja pieninių galvijų auginimas. Vien mėsinius galvijus augina 3 ūkiai, viename ūkyje laikomos avys, likę ūkiai užsiima vien augalinin-kyste. Daugiausia auginami javai, rapsai. Du ūkiai užsiima sėklinių žolių auginimu. Nėra vaisius ir daržoves auginančių ūkių.


Seniūnijoje yra keletas verslo įmonių -  3 medžio apdirbimo įmonės (Aukštakalniuo-se), paminklų dirbtuvės (Aukštakalniuose), Igorio Kovalevskio individuali įmonė „Violė“ (Salose), užsiimanti molinių dirbinių gamyba. Seniūnijoje veikia  6 kaimo turizmo sodybos – Roberto Brazio (Taraldžių k.), Rolando Jasiūno „Vieversynė“ (Duokiškyje), Broniaus Juzelskio (Juodonių k.), Renaldo Repšio (Vaineikių k.), Vaidoto Tauro (Taraldžių k.) ir Šarūno Vilio (Krylių k.). Prie paslaugas teikiančių įmonių galime priskirti keletą automobilių remonto dirbtuvių ( Kamajuose, Aukštaklniuose), kirpėjos paslaugas (Kamajuose).

Kultūriniai ištekliai:

Seniūnijoje veikia Duokiškio ir Salų muziejai, yra  Šv. Kazimiero bažnyčia (Kamajuose), Šv. Onos bažnyčia (Duokiškyje), Šv. Kryžiaus bažnyčia (Salose), yra Salų dvaro rūmai statyti XVIIIa. pab. ir parkas 11,8 ha. (Dviragio ežero saloje).  Prie urbanistikos paminklų priskiriama Kamajų miestelio Antano Strazdo aikštė, prie istorinių paminklų ir memorialinių vietų priskiriama -  memorialas partizanams Kamajuose, poeto Antano Strazdo paminklas Kamajų aikštėje ir kapas Kamajų kapinėse, architekto K. Šešelgio kapas Žeimių kapinėse. Prie gamtos objektų priskiriama Salų parkas. Prie mitologinių vietų seniūnijoje priskiriami – Rudžių akmuo (Velnio pirtis),  Juodonių šaltinis (Šešiažirgis), Juodonių akmuo.  Prie architektūros paminklų  priskiriami Baušiškių ir Juodonių piliakalniai.


Prie besiformuojančių tradicinių švenčių galime priskirti  Duokiškio šventę „Duokiškio baladės“ ir Salų šventę „Žvejo diena“, prie tradicinių seniūnijos švenčių - Kamajų bendruomenės šventę „Kuc kuc Kamajuos“. Seniūnijoje turime nemažai tradicinių amatų žinovų, tautodailininkų . Kiekviena bendruomenė savo teritorijoje gali pristatyti gabius, nusipelniusius žmones, nes beveik visos bendruomenės įsikūrusios kultūros namuose, kur dirba stiprūs šios srities specialistai.

Žmoniškieji ištekliai :


Gyventojų skaičius seniūnijoje 2008 m. gyveno  2349, 2009 m. – 2298, 2010 m.- 2283, 2011 m. – 2279, 2012 m. – 2251, 2013 m. - 2202. 
2008 m. gimė 15 vaikų, 2009 m.- 16, 2010m. – 15 vaikų, 2011 m. – 5, 2012 m. – 8, 2013 m. – 5.

Mirė: 2008 m. -  54, 2009 m. – 60,  2010 m. – 30, 2011 m. – 43, 2012 m. – 42, 2013 m. – 33  seniūnijos gyventojai.
 Dominuojantis amžiaus vidurkis seniūnijoje yra gyventojų grupė nuo 25 metų iki 45 metų.
Projektinė veikla:

Šiuo metu  vykdomas  VRM ir ES projektas „Kompleksinis Kamajų miestelio centrinės dalies sutvarkymas ir plėtra“.


Seniūnijos  bendruomenės vykdė projektus pastatams renovuoti, ar materialinei bazei stiprinti. ŽŪM finansavo Aukštakalnių, Duokiškio, Kalvių, Kamajų ir Salų projektus.


Nyderlandų fondas finansavo Kamajų, Duokiškio, Kalvių projektus, už kuriuos pirkome muzikos instrumentus, aparatūrą.


Kultūros ministerija finansavo nemažai seniūnijos kultūrinių projektų.  Iš didesnių galime paminėti -  tradicinė bendruomenės šventė „Kuc kuc Kamajuos“, „Užgavėnės senosios tradicijos ir papročiai“, „Karaliaus Mindaugo karūnavimo šventė“, „Regėjau vienąsyk, kaip skrido vaikas“-  Kamajuose , „Kazimierui Paunksniui – 100“ – Duokiškyje.

Nemažai bendruomenių projektų kiekvieni metai finansuoja rajono savivaldybė tai „Kraštiečių sugrįžimai“ – Duokiškyje, „Vienos avelės gyvenimas ir mirtis“, „Jaunimo klubo stiprinimas“ – Kalviuose, „Sekminių šventė“ – Aukštakalniuose, „Žvejo diena“, „Versmės“ – Salose, „Kuc kuc Kamajuos“, „Sveikame kūne – sveika siela“ – Kamajuose ir dar daug kitų bendruomenių projektų.
Rokiškio VVG finansuoja šiuos bendruomenių  projektus : „Vienodi paukščiai buriasi į pulkus“, „Aktyvus kaimas“, „Teritorijos prie Aukštakalnių kultūros centro visuomenės kultūrinei, poilsinei veiklai sutvarkymas" – Aukštakalnių kaimo bendruomenėje, ‚Bendravime mūsų stiprybė“, „Jaunimo iniciatyvų skatinimas Kamajų bendruomenėje“, „Patalpų pritaikymas Kamajų miestelio gyventojų poreikiams“- Kamajų bendruomenėje, “Duokiškio kaimo bendruomenės ugdymas, aktyvinimas, telkimas“, „Žaidžiame, mąstome, augame, tobulėjame“ – Duokiškio kaimo bendruomenėje.
