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Projektas
ROKIŠKIO RAJONO SAVIVALDYBĖS TARYBA

SPRENDIMAS


DĖL LEIDIMO NURAŠYTI IR IŠREGISTRUOTI SAVIVALDYBĖS TURTĄ

2020 m. gegužės 29 d. Nr. TS-

Rokiškis
Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 16 straipsnio 2 dalies 26 punktu, Lietuvos Respublikos valstybės ir savivaldybių turto valdymo, naudojimo ir disponavimo juo įstatymo 12 straipsnio 1 dalimi ir 26 straipsnio 1 dalies 6 punktu, 27 straipsnio 2 dalimi, Rokiškio rajono savivaldybės tarybos 2014 m. gruodžio 19 d. sprendimu Nr. TS-256 „Dėl Pripažinto nereikalingu arba netinkamu (negalimu) naudoti savivaldybės turto nurašymo, išardymo ir likvidavimo tvarkos aprašo patvirtinimo“ patvirtinto Pripažinto nereikalingu arba netinkamu (negalimu) naudoti savivaldybės turto nurašymo, išardymo ir likvidavimo tvarkos aprašo 13.1.1 papunkčiu punktu, atsižvelgdama į Rokiškio rajono savivaldybės administracijos Kamajų seniūnijos Nereikalingų arba netinkamų (negalimų) naudoti nekilnojamojo turto ar kitų nekilnojamųjų daiktų apžiūros 2020 m. kovo 6 d. pažyma Nr. TUR-9, Rokiškio rajono savivaldybės taryba  nusprendžia: 

1. Leisti nurašyti ir išregistruoti iš Nekilnojamojo turto registro Rokiškio rajono savivaldybei nuosavybės teise priklausantį, gaisro metu sudegusį pastatą – tvartą, esantį Rudžių k., 14A, Kamajų sen., Rokiškio r. sav., unikalus Nr. 7394-0060-3027, pažymėtas plane 2l1m, naudojimo paskirtis – pagalbinio ūkio, užstatytas plotas – 78 kv. m,  turto likutinė balansinė vertė 2020 m. balandžio 30 d. – 0,00 Eur.
2.   Sprendimą skelbti savivaldybės interneto svetainėje www.rokiskis.lt.

Šis sprendimas per vieną mėnesį gali būti skundžiamas Regionų apygardos administracinio teismo Kauno, Klaipėdos, Šiaulių ar Panevėžio rūmams Lietuvos Respublikos administracinių bylų teisenos įstatymo nustatyta tvarka.
Savivaldybės meras
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SPRENDIMO PROJEKTO „DĖL LEIDIMO NURAŠYTI IR IŠREGISTRUOTI SAVIVALDYBĖS TURTĄ“ AIŠKINAMASIS RAŠTAS

2020-05-06
Parengto sprendimo projekto tikslai ir uždaviniai. 

Leisti nurašyti ir išregistruoti iš viešojo registro gaisro metu sunaikintą pastatą, esantį Rudžių k., Kamajų sen., Rokiškio r. sav.
Šiuo metu esantis teisinis reglamentavimas. 

Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymas, Lietuvos Respublikos valstybės ir savivaldybių turto valdymo, naudojimo ir disponavimo juo įstatymas. Rokiškio rajono savivaldybės tarybos 2014 m. gruodžio 19 d. sprendimu Nr. TS-256 „Dėl Pripažinto nereikalingu arba netinkamu (negalimu) naudoti savivaldybės turto nurašymo, išardymo ir likvidavimo tvarkos aprašo patvirtinimo“ patvirtinto Pripažinto nereikalingu arba netinkamu (negalimu) naudoti savivaldybės turto nurašymo, išardymo ir likvidavimo tvarkos aprašas.
Sprendimo projekto esmė. 

2020 m. kovo 6 d. buvo komisija sudaryta Rokiškio rajono savivaldybės administracijos (toliau – Administracija) direktoriaus 2020 m. vasario 7 d. įsakymu Nr. AV-121 „Dėl komisijų savivaldybės turtui pripažinti nereikalingu arba netinkamu (negalimu) naudoti ir tam turtui nurašyti bei likviduoti savivaldybės administracijoje sudarymo įvertinimo turtą: pastatą – tvartą, esantį Rudžių k., Kamajų sen., Rokiškio r. sav. (unikalus Nr. 7394-0060-3027), kuris 2014 m. kovo 10 d. dėl kilusio gaisro sudegė.
Komisija pateikė siūlymą turtą pripažinti netinkamu (negalimu) naudoti bei jį nurašyti ir likviduoti, nes pastatas yra stipriai apdegęs ir sunykęs, apie įvykusį faktą liudija Priešgaisrinės apsaugos ir gelbėjimo departamento prie vidaus reikalų ministerijos Panevėžio priešgaisrinės gelbėjimo valdybos Rokiškio priešgaisrinės gelbėjimo tarnybos 2020 m. vasario 24 d. pažyma apie kilusį gaisrą Nr. 94-5-192. Pastato vietoje yra likusios kelio nuolaužos, akmenys ir stogo dangos liekanos.

 Kadangi turtas (pastatas – tvartas) yra sunykęs, siūloma leisti nurašyti ir išregistruoti iš Nekilnojamojo turto registro .

Galimos pasekmės, priėmus siūlomą tarybos sprendimo projektą:

teigiamos – Rokiškio rajono savivaldybės nereikalingas ir netinkamas naudoti turtas bus nurašytas  ir viešojo registro duomenys atitiks realiai esantį savivaldybės turtą;
neigiamos – nenumatomos.
Kokia sprendimo nauda Rokiškio rajono gyventojams.

Tiesioginės naudos nėra
Finansavimo šaltiniai ir lėšų poreikis.

Reikalingos savivaldybės biudžeto lėšos nekilnojamojo turto kadastro duomenų bylai patikslinti (apie 50 Eur).
Suderinamumas su Lietuvos Respublikos galiojančiais teisės norminiais aktais.
Projektas neprieštarauja galiojantiems teisės aktams.
Antikorupcinis vertinimas. 

Teisės akte nenumatoma reguliuoti visuomeninių santykių, susijusių su Lietuvos Respublikos korupcijos prevencijos įstatymo 8 straipsnio 1 dalyje numatytais veiksniais, todėl teisės aktas nevertintinas antikorupciniu požiūriu.

Turto valdymo ir ūkio skyriaus vyriausioji specialistė
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