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2020 m. spalio 30 d. Nr. TS-
Rokiškis


Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 18 straipsnio 1 dalimi, Lietuvos Respublikos švietimo įstatymo Nr. I-1489 51, 37, 53, 563, 59 ir 69 straipsnių pakeitimo įstatymo Nr. XIII-3266 5 straipsniu, Rokiškio rajono savivaldybės taryba n u s p r e n d ž i a:
Pripažinti netekusiu galios Rokiškio rajono savivaldybės tarybos 2020 m. birželio 26 d. sprendimą Nr. TS-167 „Dėl įgaliojimų suteikimo Rokiškio rajono savivaldybės administracijos direktoriui“.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           
Šis sprendimas per vieną mėnesį gali būti skundžiamas Lietuvos administracinių ginčų komisijos Panevėžio apygardos skyriui adresu: Respublikos g. 62, Panevėžys, Lietuvos Respublikos ikiteisminio administracinių ginčų nagrinėjimo tvarkos įstatymo nustatyta tvarka arba Regionų apygardos administraciniam teismui, skundą (prašymą) paduodant bet kuriuose šio teismo rūmuose, Lietuvos Respublikos administracinių bylų teisenos įstatymo nustatyta tvarka.




Savivaldybės meras					         		        Ramūnas Godeliauskas





















Rita Elmonienė
Rokiškio rajono savivaldybės tarybai

DĖL TEIKIAMO SPRENDIMO PROJEKTO „DĖL ROKIŠKIO RAJONO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2020 M. BIRŽELIO 26 D. SPRENDIMO NR. TS-167 „DĖL ĮGALIOJIMŲ SUTEIKIMO ROKIŠKIO RAJONO SAVIVALDYBĖS ADMINISTRACIJOS DIREKTORIUI“ PRIPAŽINIMO NETEKUSIU GALIOS“                                                            
AIŠKINAMASIS RAŠTAS

Parengto sprendimo projekto tikslai ir uždaviniai. 
Sprendimo projekto tikslas ir uždaviniai – pripažinti netekusiu galios Rokiškio rajono savivaldybės tarybos 2020 m. birželio 26 d. sprendimą Nr. TS-167 „Dėl įgaliojimų suteikimo Rokiškio rajono savivaldybės administracijos direktoriui“.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   
Šiuo metu esantis teisinis reglamentavimas. 
	Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymas, Konkurso valstybinių ir savivaldybių švietimo įstaigų (išskyrus aukštąsias mokyklas) vadovų pareigoms eiti tvarkos aprašas, patvirtintas Lietuvos Respublikos švietimo ir mokslo ministro 2011 m. liepos 1 d. įsakymu Nr. V-1193 „Dėl konkurso valstybinių ir savivaldybių švietimo įstaigų (išskyrus aukštąsias mokyklas) vadovų pareigoms eiti tvarkos aprašo patvirtinimo“, Lietuvos Respublikos švietimo įstatymas.
	              Sprendimo projekto esmė. 
 2020 m. birželio 30 d. priimtas Lietuvos Respublikos švietimo įstatymo Nr. I-1489 51, 37, 53, 563, 59 ir 69 straipsnių pakeitimo įstatymas Nr. XIII-3266, kuris įsigaliojo 2020 m. liepos 11 d. Šiuo įstatymu buvo pakeista 59 straipsnio 1 dalis ir ji išdėstyta taip:
[bookmark: part_8bd5d79528ed413f8675499d036bf144][bookmark: part_177e71338d6d4bdea6d9f49e80d8ee67]„59 straipsnis. Švietimo įstaigos vadovo skyrimas, įgaliojimai, vertinimas, nušalinimas ir atleidimas
[bookmark: part_86b15aad0309436983e875327554f055]1. Valstybinės ar savivaldybės švietimo įstaigos (išskyrus aukštąsias mokyklas) vadovo pareigybės aprašymą tvirtina, švietimo įstaigos vadovą viešo konkurso būdu į pareigas penkeriems metams skiria ir iš jų atleidžia, viešą konkursą švietimo įstaigos vadovo pareigoms eiti organizuoja valstybinių švietimo įstaigų atveju – savininko teises ir pareigas įgyvendinanti institucija (dalyvių susirinkimas) ar jos įgaliotas asmuo, savivaldybių švietimo įstaigų atveju – savivaldybės meras.“. 
 Todėl pripažįstamas netekusiu galios savivaldybės tarybos sprendimas, kuriuo administracijos direktorius buvo įgaliotas organizuoti konkursus Rokiškio rajono savivaldybės švietimo įstaigų vadovų pareigoms eiti bei atlikti visas Konkurso valstybinių ir savivaldybių švietimo įstaigų (išskyrus aukštąsias mokyklas) vadovų pareigoms eiti tvarkos apraše, patvirtintame Lietuvos Respublikos švietimo ir mokslo ministro 2011 m. liepos 1 d. įsakymu Nr. V-1193, konkurso organizatoriaus kompetencijai priskirtas funkcijas ir pasirašyti su tuo susijusius dokumentus.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     
Galimos pasekmės, priėmus siūlomą tarybos sprendimo projektą:
teigiamos – teisės aktų vykdymas;  
              neigiamos – nenumatyta.                                                                                                        
Kokia sprendimo nauda Rokiškio rajono gyventojams.
Rokiškio rajono savivaldybės tarybos priimti sprendimai atitiks galiojančius teisės aktus.
Finansavimo šaltiniai ir lėšų poreikis.
Sprendimui įgyvendinti savivaldybės lėšų nereikės.
Suderinamumas su Lietuvos Respublikos galiojančiais teisės norminiais aktais.
Projektas neprieštarauja galiojantiems teisės aktams.
Antikorupcinis vertinimas.
  Teisės akte nenumatoma reguliuoti visuomeninių santykių, susijusių su Lietuvos Respublikos Korupcijos prevencijos įstatymo 8 straipsnio 1 dalyje numatytais veiksniais, todėl teisės aktas nevertintinas antikorupciniu požiūriu. 

Švietimo, kultūros ir sporto skyriaus vedėjo pavaduotoja			Rita Elmonienė
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