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ROKIŠKIO RAJONO SAVIVALDYBĖS TARYBA

SPRENDIMAS
DĖL ROKIŠKIO RAJONO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2020 M. RUGSĖJO 25 D. SPRENDIMO NR. TS-238 „DĖL ROKIŠKIO RAJONO SAVIVALDYBĖS TURTO PERDAVIMO LAIKINAI NEATLYGINTINAI VALDYTI IR NAUDOTIS PANAUDOS PAGRINDAIS“ DALINIO PAKEITIMO
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Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 18 straipsnio 1 dalimis, atsižvelgdami į Nacionalinės žemės tarnybos prie Žemės ūkio ministerijos 2020 m. lapkričio 11 d. raštą Nr. 1SD-2966-(5.57 E.) „Dėl panaudos sutarties“, Rokiškio rajono savivaldybės taryba nusprendžia:
1. Iš dalies pakeisti Rokiškio rajono savivaldybės tarybos 2020 m. rugsėjo 25 d. sprendimo Nr. TS-238 „Dėl Rokiškio rajono savivaldybės turto perdavimo laikinai neatlygintinai valdyti ir naudotis panaudos pagrindais“ 1.2. papunktį ir vietoje žodžių „2020 m. gruodžio 1 d.“ įrašyti žodžius „2020 m. gruodžio 31 d.“.
2. Įgalioti administracijos direktorių, jam nesant – administracijos direktoriaus pavaduotoją, pasirašyti sudarytą papildomą susitarimą.
3. Skelbti sprendimą savivaldybės interneto svetainėje www.rokiskis.lt.
Šis sprendimas per vieną mėnesį gali būti skundžiamas Regionų apygardos administracinio teismo Kauno, Klaipėdos, Šiaulių ar Panevėžio rūmams Lietuvos Respublikos administracinių bylų teisenos įstatymo nustatyta tvarka.
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Kristina Tūskienė

Rokiškio rajono savivaldybės tarybai

SPRENDIMO PROJEKTO „DĖL ROKIŠKIO RAJONO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2020 M. RUGSĖJO 25 D. SPRENDIMO NR. TS-238 „DĖL ROKIŠKIO RAJONO SAVIVALDYBĖS TURTO PERDAVIMO LAIKINAI NEATLYGINTINAI VALDYTI IR NAUDOTIS PANAUDOS PAGRINDAIS“ DALINIO PAKEITIMO“ AIŠKINAMASIS RAŠTAS

2020 m. lapkričio 13 d.
Rokiškis

Parengto sprendimo projekto tikslai ir uždaviniai. 
Iš dalies pakeisti Rokiškio rajono savivaldybės tarybos (toliau – Taryba) 2020 m. rugsėjo 25 d. sprendimą Nr. TS-238 „Dėl Rokiškio rajono savivaldybės turto perdavimo laikinai neatlygintinai valdyti ir naudotis panaudos pagrindais“ 1.2 papunktį.
Šiuo metu esantis teisinis reglamentavimas. 
Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 18 straipsnio 1 dalis. 
Sprendimo projekto esmė. 
Atsižvelgiant į Nacionalinės žemės tarnybos prie Žemės ūkio ministerijos 2020 m. lapkričio 11 d. raštą Nr. 1SD-2966-(5.57 E.) „Dėl panaudos sutarties“, dėl sudarytos savivaldybės turto panaudos 2020 m. rugsėjo 28 d. / rugsėjo 30 d. sutarties Nr. DS-534 / 1DPS-3406-(4.27 E.) pratęsimo, siūlome sutartį pratęsti iki 2020 m. gruodžio 31 d. 
Galimos pasekmės, priėmus siūlomą tarybos sprendimo projektą:
teigiamos – užtikrinta nenutrūkstama Nacionalinės žemės tarnybos prie Žemės ūkio ministerijos veikla Rokiškio rajone;
neigiamos – nebus.
Kokia sprendimo nauda Rokiškio rajono gyventojams.
Užtikrinamas patogus Nacionalinės žemės tarnybos prie Žemės ūkio ministerijos paslaugų teikimas Rokiškio rajono gyventojams.
Finansavimo šaltiniai ir lėšų poreikis.
Sprendimo įgyvendinimui nereikalingos biudžeto lėšos. 
Suderinamumas su Lietuvos Respublikos galiojančiais teisės norminiais aktais.
Projektas neprieštarauja galiojantiems teisės aktams.
Antikorupcinis vertinimas. 
Teisės akte nenumatoma reguliuoti visuomeninių santykių, susijusių su Lietuvos Respublikos korupcijos prevencijos įstatymo 8 straipsnio 1 dalyje numatytais veiksniais, todėl teisės aktas nevertintinas antikorupciniu požiūriu.
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