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Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 16 straipsnio 4 dalimi, Lietuvos Respublikos neformaliojo suaugusiųjų švietimo ir tęstinio mokymosi įstatymo 17 straipsnio 2 dalimi, Mokymosi pagal neformaliojo suaugusiųjų švietimo ir tęstinio mokymosi programas finansavimo metodikos, patvirtintos Lietuvos Respublikos Vyriausybės  2016 m. sausio 14 d. nutarimu Nr. 22 „Dėl Mokymosi pagal neformaliojo suaugusiųjų švietimo ir tęstinio mokymosi programas finansavimo metodikos patvirtinimo“, 4 punktu, Rokiškio rajono savivaldybės taryba n u s p r e n d ž i a:
 1. Patvirtinti Rokiškio rajono savivaldybės neformaliojo suaugusiųjų švietimo programų finansavimo tvarkos aprašą (pridedama).
2. Pripažinti netekusiu galios Rokiškio rajono savivaldybės tarybos 2016 m. gegužės 27 d. sprendimą Nr. TS-129 „Dėl Rokiškio rajono savivaldybės neformaliojo suaugusiųjų švietimo programų finansavimo tvarkos aprašo patvirtinimo“.
Šis sprendimas per vieną mėnesį gali būti skundžiamas Regionų apygardos administraciniam teismui, skundą (prašymą) paduodant bet kuriuose šio teismo rūmuose, Lietuvos Respublikos administracinių bylų teisenos įstatymo nustatyta tvarka.




Savivaldybės meras                                                                              Ramūnas Godeliauskas








 










Rita Elmonienė
Rokiškio rajono savivaldybės tarybai

SPRENDIMO PROJEKTO „DĖL ROKIŠKIO RAJONO SAVIVALDYBĖS NEFORMALIOJO SUAUGUSIŲJŲ ŠVIETIMO PROGRAMŲ FINANSAVIMO TVARKOS APRAŠO PATVIRTINIMO“ AIŠKINAMASIS RAŠTAS

Parengto sprendimo projekto tikslai ir uždaviniai. 
Sprendimo projekto tikslas ir uždaviniai – patvirtinti naujos redakcijos Rokiškio rajono savivaldybės neformaliojo suaugusiųjų švietimo programų finansavimo tvarkos aprašą.
Šiuo metu esantis teisinis reglamentavimas.
Lietuvos Respublikos neformaliojo suaugusiųjų švietimo ir tęstinio mokymosi įstatymas, Mokymosi pagal neformaliojo suaugusiųjų švietimo ir tęstinio mokymosi programas finansavimo metodika, patvirtinta Lietuvos Respublikos Vyriausybės  2016 m. sausio 14 d. nutarimu Nr. 22 „Dėl Mokymosi pagal neformaliojo suaugusiųjų švietimo ir tęstinio mokymosi programas finansavimo metodikos patvirtinimo“, Rokiškio rajono savivaldybės neformaliojo suaugusiųjų švietimo programų finansavimo tvarkos aprašas, patvirtintas Rokiškio rajono savivaldybės tarybos 2016 m. gegužės 27 d. sprendimu Nr. TS-129 „Dėl Rokiškio rajono savivaldybės neformaliojo suaugusiųjų švietimo programų finansavimo tvarkos aprašo patvirtinimo“. 
	              Sprendimo projekto esmė.
Parengtas šis sprendimo projektas, nes Mokymosi pagal neformaliojo suaugusiųjų švietimo ir tęstinio mokymosi programas finansavimo metodikos, patvirtintos Lietuvos Respublikos Vyriausybės  2016 m. sausio 14 d. nutarimu Nr. 22, 4 punkte, nurodyta, jog programų, finansuojamų savivaldybės biudžeto lėšomis, finansavimo ir atrankos tvarką nustato ir šios tvarkos aprašą tvirtina savivaldybės taryba“.
Aprašas nustato neformaliojo suaugusiųjų švietimo programų (toliau – programos) atrankos tvarką, reikalavimus programoms, programų vykdytojui, programų finansavimo tvarką, lėšų skyrimo ir atsiskaitymo už panaudotas lėšas tvarką ir kt.
Programų finansavimo tikslas – plėtoti neformaliojo suaugusiųjų švietimo paslaugas, pritaikyti jas prie visuomenės ir darbo rinkos poreikių.
Kiekvienais metais savivaldybė skiria finansavimą (2000,00 Eur) neformaliojo suaugusiųjų švietimo programoms.
Galimos pasekmės, priėmus siūlomą tarybos sprendimo projektą:
	  teigiamos – teisės aktų, reglamentuojančių neformalųjį suaugusiųjų švietimą, vykdymas;  
              neigiamos – nenumatyta. 
Kokia sprendimo nauda Rokiškio rajono gyventojams.
Rokiškio rajono savivaldybės gyventojai turės galimybę dalyvauti vykdomose neformaliojo suaugusiųjų švietimo programose ir patobulinti įvairias kompetencijas.
Finansavimo šaltiniai ir lėšų poreikis.
Savivaldybės biudžeto lėšos (2000 Eur).
Suderinamumas su Lietuvos Respublikos galiojančiais teisės norminiais aktais.
Projektas neprieštarauja galiojantiems teisės aktams.
Antikorupcinis vertinimas.
Teisės akte nenumatoma reguliuoti visuomeninių santykių, susijusių su LR Korupcijos prevencijos įstatymo 8 straipsnio 1 dalyje numatytais veiksniais, todėl teisės aktas nevertintinas antikorupciniu požiūriu.
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Švietimo ir sporto  skyriaus vedėjo pavaduotoja			Rita Elmonienė
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