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Informuojame, kad Socialinės apsaugos ir darbo ministerija kreipėsi į Užsienio reikalų ministeriją su prašymu informuoti apie tolesnį bendradarbiavimą su Rusijos Federacija ir Baltarusijos Respublika. 
Užsienio reikalų ministerijos nuomone, tarptautinių sutarčių su Rusijos Federacija ir Baltarusijos Respublika dėl bendradarbiavimo socialinės apsaugos srityje sustabdymas ar nutraukimas šiuo metu yra netikslingas, atsižvelgiant į pirmaeilių piliečių interesų užtikrinimo poreikį pagal šias sutartis, ir pensijų ir kitų išmokų mokėjimai vykdant tarptautinius sutartinius įsipareigojimus turėtų būti tęsiami.
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Kartu Užsienio reikalų ministerija, atsižvelgdama į Rusijos Federacijos ir Baltarusijos Respublikos vykdomą beprecedentę karinę agresiją prieš Ukrainą ir tokiais veiksmais šiurkščiai pažeidžiamą tarptautinę teisę, rekomenduoja apriboti bendradarbiavimą su Rusijos Federacijos ir Baltarusijos Respublikos institucijomis iki minimaliai būtino. Artimiausiu metu Užsienio reikalų ministerija planuoja išplatinti rekomendacijas šiuo klausimu visoms Lietuvos Respublikos institucijoms.  
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	Vyresnioji patarėja, laikinai vykdanti skyriaus vedėjo funkcijas
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