Projektas



ROKIŠKIO RAJONO SAVIVALDYBĖS TARYBA

SPRENDIMAS

DĖL GARANTIJOS SUTEIKIMO UŽDARAJAI AKCINEI BENDROVEI „ROKIŠKIO VANDENYS“
2022 m. kovo 25 d. Nr. TS-
Rokiškis

Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 16 straipsnio 2 dalies 28 punktu, Lietuvos Respublikos biudžeto sandaros įstatymo 10 straipsnio 1 dalies 5 punktu, Savivaldybių skolinimosi taisyklių, patvirtintų Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2004 m. kovo 26 d. nutarimu Nr. 345 „Dėl Savivaldybių skolinimosi taisyklių patvirtinimo, 3 ir 4 punktais, atsižvelgdama į uždarosios akcinės bendrovės „Rokiškio vandenys“ 2022 m. kovo 16 d. raštą Nr. 4 „Dėl garantijos suteikimo“ ir Rokiškio rajono savivaldybės kontrolės ir audito tarnybos 2022 m. kovo 21 d. išvadą Nr. KAĮ-2-1 ,,Dėl garantijos suteikimo uždarajai akcinei bendrovei „Rokiškio vandenys“, Rokiškio rajono savivaldybės taryba n u s p r e n d ž i a:
Garantuoti už uždarosios akcinės bendrovės „Rokiškio vandenys“ 50 000,00 Eur (penkiasdešimties tūkstančių eurų) ilgalaikės paskolos grąžinimą AB Šiaulių bankas pagal 2021 m. balandžio 16 d. kredito sutartį Nr. K-21-4183074.
Sprendimas per vieną mėnesį gali būti skundžiamas Regionų apygardos administraciniam teismui, skundą (prašymą) paduodant bet kuriuose šio teismo rūmuose, Lietuvos Respublikos administracinių bylų teisenos įstatymo nustatyta tvarka.
Savivaldybės meras
Ramūnas Godeliauskas
Reda Dūdienė

Rokiškio rajono savivaldybės tarybai

SPRENDIMO PROJEKTO „DĖL GARANTIJOS SUTEIKIMO UŽDARAJAI AKCINEI BENDROVEI „ROKIŠKIO VANDENYS“ AIŠKINAMASIS RAŠTAS


Sprendimo projekto tikslai ir uždaviniai. Tarybos sprendimo projekto tikslas – garantuoti už uždarosios akcinės bendrovės „Rokiškio vandenys“ 50 000,00 eurų paskolos grąžinimą.

Teisinio reguliavimo nuostatos. Sprendimo projektas yra parengtas vadovaujantis Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 16 straipsnio 2 dalies 28 punktu, Lietuvos Respublikos biudžeto sandaros įstatymo 10 straipsnio 1 dalies 5 punktu, Savivaldybių skolinimosi taisyklių, patvirtintų Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2004 m. kovo  26 d. nutarimu Nr. 345 „Dėl Savivaldybių skolinimosi taisyklių patvirtinimo, 3 ir 4 punktais.

Sprendimo projekto esmė. Uždaroji akcinė bendrovė „Rokiškio vandenys“ vandentvarkos investicinius projektus Rokiškio mieste ir rajone. Projektai finansuojami  Europos Sąjungos ir Lietuvos Respublikos valstybės biudžeto lėšomis, tačiau reikalingas ir įmonės prisidėjimas. Kadangi subsidija išmokama dalimis, o įmonė privalo atsiskaityti su darbus atliekančia įmone, UAB „Rokiškio vandenys“ susidarė apyvartinių lėšų trūkumas. Tam turėjo įtakos ir energetinių resursų kainų padidėjimas. Įmonė ,neturėdama finansinių galimybių grąžinti  paskolą, kreipėsi į AB Šiaulių bankas dėl paskolos grąžinimo termino atidėjimo. Bankas be savivaldybės garantijos grąžinimo termino neatideda.

Savivaldybės skolinimosi limitai leidžia suteikti garantiją 50 tūkst. eurų 2022 metais grąžintinai sumai. 

Kontrolės ir audito išvada dėl garantijos suteikimo pridedama.

Laukiamas rezultatas. Bus stabilizuota „UAB Rokiškio vandenys“ finansinė padėtis ir užtikrintas vykdomų projektų tęstinumas.

Finansavimo šaltiniai ir lėšų poreikis. Tikėtina savivaldybės biudžeto lėšų nereikės.

Suderinamumas su Lietuvos Respublikos galiojančiais teisės norminiais aktais. Projektas neprieštarauja galiojantiems teisės aktams.

Antikorupcinis vertinimas. Teisės akte nenumatoma reguliuoti visuomeninių santykių, susijusių su LR korupcijos prevencijos įstatymo 8 str. 1 d. numatytais veiksniais, todėl teisės aktas nevertintinas antikorupciniu požiūriu.
Finansų skyriaus vedėja
Reda Dūdienė
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