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ROKIŠKIO RAJONO SAVIVALDYBĖS TARYBA

SPRENDIMAS
DĖL ROKIŠKIO RAJONO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2021 M. BALANDŽIO 30 D. SPRENDIMO NR. TS-95 „DĖL ROKIŠKIO RAJONO SAVIVALDYBĖS NEVYRIAUSYBINIŲ ORGANIZACIJŲ TARYBOS SUDĖTIES PATVIRTINIMO“ DALINIO PAKEITIMO

2022 m. balandžio 29 d. Nr. TS-
Rokiškis


	Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 16 straipsnio 2 dalies 6 punktu, 18 straipsnio 1 dalimi, Rokiškio rajono savivaldybės administracijos direktoriaus 2022 m. balandžio 13 d. įsakymu Nr. AV-369 ,,Dėl Rokiškio rajono savivaldybės administracijos direktorius 2021 m. balandžio 20 d. įsakymo Nr. AV-378 „Dėl narių delegavimo į Rokiškio rajono savivaldybės nevyriausybinių organizacijų tarybą“ dalinio pakeitimo“, Rokiškio rajono savivaldybės taryba n u s p r e n d ž i a: 
1. Iš dalies pakeisti Rokiškio rajono savivaldybės tarybos 2021 m. balandžio 30 d. sprendimo Nr. TS-95 ,,Dėl Rokiškio rajono savivaldybės nevyriausybinių organizacijų tarybos sudėties patvirtinimo“ 1 punktą ir vietoje žodžių „Neringa Vaikutė – Obelių seniūnijos vyriausioji specialistė, savivaldybės administracijos direktoriaus deleguota atstovė“ įrašyti žodžius ,,Zita Bernotienė – Pandėlio seniūnijos žemės ūkio specialistė, savivaldybės administracijos direktoriaus deleguota atstovė“.
2. Skelbti šį sprendimą Teisės aktų registre.




Savivaldybės meras	Ramūnas Godeliauskas


















Gediminas Kriovė

Rokiškio rajono savivaldybės tarybai

SPRENDIMO PROJEKTO DĖL ROKIŠKIO RAJONO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2021 M. BALANDŽIO 30 D. SPRENDIMO NR. TS-95 „DĖL ROKIŠKIO RAJONO SAVIVALDYBĖS NEVYRIAUSYBINIŲ ORGANIZACIJŲ TARYBOS SUDĖTIES PATVIRTINIMO“ DALINIO PAKEITIMO
AIŠKINAMASIS RAŠTAS

2022-04-29
Rokiškis

	Parengto sprendimo projekto tikslai ir uždaviniai. Šiuo sprendimo projektu siūloma pakeisti Rokiškio rajono savivaldybės tarybos 2021 m. balandžio 30 d. sprendimo Nr. TS-95 ,,Dėl Rokiškio rajono savivaldybės nevyriausybinių organizacijų tarybos sudėties patvirtinimo“ 1 punktą, išdėstant jį nauja redakcija.
	Šiuo metu esantis teisinis reglamentavimas. Rokiškio rajono savivaldybės tarybos 2021 m. balandžio 30 d. sprendimas Nr. TS-95 ,,Dėl Rokiškio rajono savivaldybės nevyriausybinių organizacijų tarybos sudėties patvirtinimo“, Rokiškio rajono savivaldybės tarybos 2020 m. liepos 31 d. sprendimas Nr. TS-204 ,,Dėl Rokiškio rajono savivaldybės nevyriausybinių organizacijų tarybos nuostatų patvirtinimo“.
	Sprendimo projekto esmė. Vadovaujantis Rokiškio rajono savivaldybės nevyriausybinių organizacijų tarybos veiklos nuostatų 16.1 punktu, NVO tarybos nariui atsistatydinus savo noru anksčiau, negu pasibaigė NVO tarybos kadencija, siūloma vietoje savo noru atsistatydinusios nevyriausybinių organizacijų tarybos narės deleguoti kitą narį.
  	Laukiami rezultatai. Atnaujinus Rokiškio rajono savivaldybės nevyriausybinių organizacijų tarybos sudėtį, bus užtikrintas nuoseklus jos darbas.
	Finansavimo šaltiniai ir lėšų poreikis. Sprendimui įgyvendinti lėšų nereikės.	
	Suderinamumas su Lietuvos Respublikos galiojančiais teisės norminiais aktais. Projektas neprieštarauja galiojantiems teisės aktams.
	Antikorupcinis vertinimas. Teisės akte nenumatoma reguliuoti visuomeninių santykių, susijusių su Lietuvos Respublikos korupcijos prevencijos įstatymo 8 straipsnio 1 dalyje numatytais veiksniais, todėl nevertintinas antikorupciniu požiūriu.
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