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ROKIŠKIO RAJONO SAVIVALDYBĖS TARYBA

SPRENDIMAS
DĖL PRITARIMO PASIRAŠYTI BENDRADARBIAVIMO SUTARTĮ SU MYKOLO ROMERIO UNIVERSITETU

2022 m. gegužės 27 d. Nr. TS-
Rokiškis


Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 16 straipsnio 4 dalimi ir 20 straipsnio 2 dalies 12 punktu, Rokiškio rajono savivaldybės vardu sudaromų sutarčių pasirašymo tvarkos aprašu, patvirtintu Rokiškio rajono savivaldybės tarybos 2019 m. balandžio 26 d. sprendimu Nr. TS-109 „Dėl Rokiškio rajono savivaldybės vardu sudaromų sutarčių pasirašymo tvarkos aprašo patvirtinimo“, Rokiškio rajono savivaldybės taryba n u s p r e n d ž i a:
1. Pritarti pasirašyti bendradarbiavimo sutartį su Mykolo Romerio universitetu (pridedama).
2. Įgalioti Rokiškio rajono savivaldybės merą Ramūną Godeliauską pasirašyti sprendimo 1 punkte nurodytą sutartį.
3. Pavesti Rokiškio rajono savivaldybės administracijai vykdyti bendradarbiavimo sutarties įsipareigojimus ir atlikti visus kitus veiksmus, susijusius su bendradarbiavimo sutarties įgyvendinimu.
Šis sprendimas per vieną mėnesį gali būti skundžiamas Regionų apygardos teismui, skundą (prašymą) paduodant bet kuriuose šio teismo rūmuose, Lietuvos Respublikos administracinių bylų teisenos nustatyta tvarka. 




Savivaldybės meras							Ramūnas Godeliauskas
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Rita Elmonienė
Rokiškio rajono savivaldybės tarybai

TEIKIAMO SPRENDIMO PROJEKTO „DĖL PRITARIMO PASIRAŠYTI BENDRADARBIAVIMO SUTARTĮ SU MYKOLO ROMERIO UNIVERSITETU“ 
AIŠKINAMASIS RAŠTAS

Sprendimo projekto tikslai ir uždaviniai. 
Sprendimo projekto tikslas ir uždaviniai – pritarti pasirašyti bendradarbiavimo sutartį (toliau – sutartis) su Mykolo Romerio universitetu (toliau – Universitetas); įgalioti savivaldybės merą pasirašyti sutartį; pavesti Rokiškio rajono savivaldybės administracijai vykdyti sutarties įsipareigojimus.
Teisinio reguliavimo nuostatos. 
Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymas, Rokiškio rajono savivaldybės vardu sudaromų sutarčių pasirašymo tvarkos aprašas, patvirtintas Rokiškio rajono savivaldybės tarybos 2019 m. balandžio 26 d. sprendimu Nr. TS-109 „Dėl Rokiškio rajono savivaldybės vardu sudaromų sutarčių pasirašymo tvarkos aprašo patvirtinimo“. 
	              Sprendimo projekto esmė. 	
Sutarties projektą parengė Universiteto darbuotojai.
Sutarties šalys – Universitetas ir Savivaldybė (toliau – Šalys). 
Savivaldybė pagal galimybes įsipareigoja: pristatyti regiono gyventojams Universiteto vykdomas studijų programas, žmogiškaisiais ištekliais prisidėti prie Universiteto vykdomų studijų programų organizavimo; Universitetui teikti pasiūlymus studijų plėtros ir jų kokybės tobulinimo klausimais; Universitetui teikti siūlymus dėl aktualių studijų ir mokslo taikomųjų darbų tematikos; priimti Universiteto studentus atlikti praktiką Savivaldybėje ir jai pavaldžiose institucijose; sudaryti sąlygas vykdyti profesinės veiklos stažuotės programas Universiteto dėstytojams ir studentams; priimti su Universitetu susijusių užsienio mokyklų studentus atlikti profesinės praktikos pagal mainų programą; kviesti Universiteto studentus ir dėstytojus talkinti vykdant mokslo taikomuosius tyrimus; bendradarbiauti su Universiteto atstovais, kuriant ir vykdant nacionalinius ir tarptautinius projektus; skelbti ir leisti skelbimus, susijusius su Universiteto veikla, Savivaldybės ir jai pavaldžių įstaigų stenduose, interneto svetainėse; Savivaldybės tarybos sprendimu Universiteto studentams gali būti steigiamos vardinės stipendijos.
Universitetas pagal galimybes įsipareigoja: plėsti Universiteto studijų programas, atitinkančias Šalių poreikį; kviesti Savivaldybės atstovus dalyvauti diskusijose ir kitokio pobūdžio susitikimuose su Universiteto studentais; kviesti Savivaldybės atstovus dalyvauti Universiteto organizuojamose mokslinėse konferencijose ir kituose mokslo renginiuose; suderinus su Universiteto Komunikacijos ir rinkodaros centru skelbti Savivaldybės skelbimus Universiteto stenduose, internetinėje svetainėje; teikti informaciją apie Savivaldybę visiems Universiteto darbuotojams, dėstytojams, studentams, kuriems gali būti įdomi Savivaldybės veikla; Savivaldybei pareiškus pretenziją Universitetui dėl priimto doktoranto, dėstytojo ar studento atlikti profesinės veiklos stažuotės ar profesinės veiklos praktikos nederamų veiksmų, aiškintis nurodytas aplinkybes Universiteto vidaus teisės aktų nustatyta tvarka.
Laukiami rezultatai.
Šalys susitaria dėl abipusiškai naudingo Universiteto ir Savivaldybės bendradarbiavimo plečiant Universiteto vykdomų studijų galimybes, skatinant studentų praktinį mokymą, rengiant naujas studijų programas, atitinkančias regiono ekonomikos politiką, vystant Universiteto projektinę veiklą.
  Finansavimo šaltiniai ir lėšų poreikis.
Sprendimui įgyvendinti papildomų savivaldybės lėšų nereikės.
Suderinamumas su Lietuvos Respublikos galiojančiais teisės norminiais aktais.
Projektas neprieštarauja galiojantiems teisės aktams.
Antikorupcinis vertinimas.
  Teisės akte nenumatoma reguliuoti visuomeninių santykių, susijusių su Lietuvos Respublikos Korupcijos prevencijos įstatymo 8 straipsnio 1 dalyje numatytais veiksniais, todėl teisės aktas nevertintinas antikorupciniu požiūriu. 


Švietimo ir sporto skyriaus vedėjo pavaduotoja				Rita Elmonienė
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