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Projektas
ROKIŠKIO RAJONO SAVIVALDYBĖS TARYBA

S P R E N D I M AS


DĖL ROKIŠKIO RAJONO SAVIVALDYBĖS VISUOMENĖS SVEIKATOS RĖMIMO SPECIALIOSIOS PROGRAMOS 2022 METŲ SĄMATOS PATVIRTINIMO
2022 m. gegužės 27 d. Nr. TS- 

Rokiškis


Vadovaudamasis Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 16 straipsnio 2 dalies 17 punktu, Lietuvos Respublikos sveikatos sistemos įstatymo 63 straipsnio 5 punktu, Rokiškio rajono savivaldybės visuomenės sveikatos rėmimo 2020-2023 metų specialios programos, patvirtintos Rokiškio rajono savivaldybės tarybos 2020 m. balandžio 24 d. sprendimu Nr. TS-113 „Dėl Rokiškio rajono savivaldybės visuomenės sveikatos rėmimo 2020-2023 m. specialiosios programos patvirtinimo“ 17 punktu, Rokiškio rajono taryba n u s p r e n d ž i a:


1. P a t v i r t i n t i Rokiškio rajono savivaldybės visuomenės sveikatos rėmimo specialiosios programos 2022 metų sąmatą (pridedama).

2. S k e l b t i šį teisės aktą Teisės aktų registre.

Sprendimas per vieną mėnesį gali būti skundžiamas Regionų apygardos administraciniam teismui, skundą (prašymą) paduodant bet kuriuose šio teismo rūmuose, Lietuvos Respublikos administracinių bylų teisenos įstatymo nustatyta tvarka.

Savivaldybės meras






Ramūnas Godeliauskas 
Dalia Zibolienė 
Rokiškio rajono savivaldybės tarybai

TEIKIAMO SPRENDIMO PROJEKTO „DĖL ROKIŠKIO RAJONO SAVIVALDYBĖS VISUOMENĖS SVEIKATOS RĖMIMO SPECIALIOSIOS PROGRAMOS 2022 METŲ SĄMATOS PATVIRTINIMO“ 
AIŠKINAMASIS RAŠTAS

2022-05-27
Parengto sprendimo projekto tikslai ir uždaviniai. 
Patvirtinti Rokiškio rajono savivaldybės visuomenės sveikatos rėmimo specialiosios programos 2022 m. sąmatą. Siekiama remti visuomenės sveikatos priežiūrą, mažinant gyventojų sergamumą, finansuojant savivaldybės remiamas visuomenės sveikatos priemones.

Teisinio reguliavimo nuostatos. 

Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 16 straipsnio 2 dalies 17 punktas, Lietuvos Respublikos sveikatos sistemos įstatymo 63 straipsnio 5 punktas. 

Sprendimo projekto esmė. 
2022 m. programos paraiškų teikimo konkursui buvo pateiktos 24 paraiškos, jose suplanuotoms veikloms įvykdyti reikėtų 70785,20 Eur. Bendruomenės sveikatos taryba (toliau – BST), atsižvelgdama į prioritetines projektų finansavimo kryptis, projektų vertinimo komisijos, sudarytos  Rokiškio rajono savivaldybės administracijos direktoriaus 2021 m. kovo 9 d. įsakymu Nr. AV-201 „Dėl Rokiškio rajono savivaldybės visuomenės sveikatos rėmimo specialiosios programos projektų vertinimo komisijos sudėties patvirtinimo“ pateiktas rekomendacijas, priėmė sprendimą dėl programos sąmatos projekto teikimo tvirtinti Rokiškio rajono savivaldybės tarybai. Siūloma pilnai arba dalinai finansuoti 20 projektų, bendra suma – 39683,00 Eur.  
Pirmą kartą paraišką pateikė VšĮ Rokiškio pirminės asmens sveikatos priežiūros centras. Sveikatos įstaiga, siekdama sumažinti riziką susirgti meningokokine infekcija, programos lėšomis suplanavo paskiepyti ne mažiau 30 vaikų ir jaunuolių nuo meningokokinės infekcijos. Nuo šios ligos pradėti skiepyti kūdikiai gimę 2018 m. ir vėliau, anksčiau gimusių vaikų vakcinacija turi pasirūpinti tėvai. Kadangi skiepas brangus, tėvai asmeninėmis lėšomis vaikų paskiepija mažai. Projekto lėšomis planuojama skiepyti daugiavaikių šeimų, taip pat bendrabučiuose gyvenančius vaikus, kuriems užsikrėtimo rizika yra didesnė. 

Šiemet net šešios rajono švietimo įstaigos (Obelių gimnazijos ikimokyklinio ir priešmokyklinio ugdymo skyrius, Rokiškio lopšelis-darželis „Pumpurėlis“, Pedagoginė psichologinė tarnyba, Juodupės gimnazija, Juodupės lopšelis-darželis, Rokiškio jaunimo centras)  susiplanavo įsirengti sensorines  atokvėpio erdves su šviesos, smėlio ir kitokia inovatyvia įranga, ja apmokyti naudotis švietimo pagalbos specialistus, pedagogus. Tokius projektus pernai įvykdė Obelių ir Pandėlio gimnazijos, jie buvo įvertinti kaip inovatyvūs, padedantys mokykloms pasiruošti įtraukiajam ugdymui. Bendruomenės sveikatos tarybos nariams, Rokiškio rajono savivaldybės tarybos dviejų komitetų -  Švietimo, kultūros ir sporto, Sveikatos ir socialinės apsaugos atstovams buvo surengtas išvažiuojamasis posėdis į Obelių ir Pandėlio gimnazijas, apžiūrėti įrengtų erdvių, įvertinti jų galimybių, privalumų teikiant pagalbą ir paslaugas mokiniams. 
Palyginus su ankstesniais metais, padidėjo Rokiškio rajono savivaldybės visuomenės sveikatos biuro teikiamos programos „Rokiškio rajono ežerų maudyklų vandens kokybės tyrimai“ lėšų poreikis. Bus atliekami maudyklų vandens ne tik mikrobiologiniai, cheminiai, parazitologiniai, bet ir skaidrumo tyrimai, taip pat tiriamas paplūdimių smėlio užterštumas. Tyrimams bus imami Rokiškio, Sartų, Vyžuonos ežerų ir Velykalnio tvenkinio paplūdimių vanduo ir smėlis.  
Laukiami rezultatai. 
Bus paskirstytos visuomenės sveikatos rėmimo specialiosios programos lėšos, pradedami įgyvendinti projektai. 

Finansavimo šaltiniai ir lėšų poreikis. Projektai bus finansuojami savivaldybės visuomenės sveikatos rėmimo specialiosios programos lėšomis. 

Suderinamumas su Lietuvos Respublikos galiojančiais teisės norminiais aktais. Suderinta. 

Antikorupcinis vertinimas. Teisės akte nenumatoma reguliuoti visuomeninių santykių, susijusių su Lietuvos Respublikos Korupcijos prevencijos įstatymo 8 straipsnio 1 dalyje numatytais veiksniais, todėl teisės aktas nevertintinas antikorupciniu požiūriu.
Socialinės paramos ir sveikatos skyriaus vyriausioji specialistė 

Dalia Zibolienė 
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