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ROKIŠKIO RAJONO SAVIVALDYBĖS TARYBA

SPRENDIMAS
DĖL ROKIŠKIO RAJONO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2019 M. BIRŽELIO 28 D. SPRENDIMO NR. TS-166 „DĖL ROKIŠKIO RAJONO SAVIVALDYBĖS JAUNIMO REIKALŲ TARYBOS SUDĖTIES PATVIRTINIMO“ DALINIO PAKEITIMO

2022 m. gruodžio 23 d. Nr. TS-
Rokiškis


	Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 18 straipsnio 1 dalimi, Rokiškio rajono savivaldybės administracijos direktoriaus 2022 m. gruodžio 7 d. įsakymų Nr. AV-1286 ,,Dėl nario delegavimo į Rokiškio rajono savivaldybės jaunimo reikalų tarybą“  Rokiškio rajono savivaldybės taryba n u s p r e n d ž i a: 
1. Pakeisti Rokiškio rajono savivaldybės tarybos 2019 m. birželio 28 d. sprendimo Nr. TS-166 ,,Dėl Rokiškio rajono savivaldybės jaunimo reikalų tarybos sudėties patvirtinimo“ 1 punktą ir išdėstyti jį nauja redakcija:
,,1. Patvirtinti Rokiškio rajono savivaldybės jaunimo reikalų tarybos sudėtį nauja redakcija:
Marija Adomavičiūtė – Rokiškio jaunimo nevyriausybinių organizacijų sąjungos „Apvalus stalas“ deleguota narė;
Birutė Bagdonienė – Rokiškio jaunimo nevyriausybinių organizacijų sąjungos „Apvalus stalas“ deleguota narė;
Tadas Barauskas – Rokiškio rajono savivaldybės  mero pavaduotojas;
Rugilė Balčiūnaitė – Rokiškio jaunimo nevyriausybinių organizacijų sąjungos „Apvalus stalas“ deleguota narė;
Andrius Burnickas – Rokiškio rajono savivaldybės administracijos direktorius; 
Agnė Grizevičiūtė – Strateginio planavimo, investicijų ir viešųjų pirkimų skyriaus vyriausioji specialistė;
Greta Giriūnaitė – Rokiškio rajono savivaldybės tarybos narė;
Mija Jurkštaitė – Rokiškio jaunimo nevyriausybinių organizacijų sąjungos „Apvalus stalas“ deleguota narė“.
Violeta Kazlauskienė – Rokiškio jaunimo nevyriausybinių organizacijų sąjungos „Apvalus stalas“ deleguota narė;
Aurimas Laužadis – Švietimo ir sporto skyriaus vedėjas; 
Vaida Trumpickaitė – Rokiškio jaunimo nevyriausybinių organizacijų sąjungos „Apvalus stalas“ deleguota narė;
Paulius Varnas – Rokiškio rajono savivaldybės tarybos narys.
2. Pripažinti netekusiais galios:
	2.1. Rokiškio rajono savivaldybės tarybos 2021 m. spalio 29 d. sprendimą Nr. TS-211 ,,Dėl Rokiškio rajono savivaldybės tarybos 2019 m. birželio 28 d. sprendimo Nr. TS-166 „Dėl Rokiškio rajono savivaldybės jaunimo reikalų tarybos sudėties patvirtinimo“ dalinio pakeitimo;
	2.2. Rokiškio rajono savivaldybės tarybos 2022 m. balandžio 29 d. sprendimą Nr. TS-116 
,,Dėl Rokiškio rajono savivaldybės tarybos 2019 m. birželio 28 d. sprendimo Nr. TS-166 „Dėl Rokiškio rajono savivaldybės jaunimo reikalų tarybos sudėties patvirtinimo“ dalinio pakeitimo“.


Savivaldybės meras	Ramūnas Godeliauskas

Gediminas Kriovė
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Rokiškis

	Parengto sprendimo projekto tikslai ir uždaviniai. Šiuo sprendimo projektu siūloma pakeisti Rokiškio rajono savivaldybės tarybos 2019 m. birželio 28 d.  patvirtinto sprendimo Nr. TS-166 ,,Dėl Rokiškio rajono savivaldybės jaunimo reikalų tarybos sudėties patvirtinimo‘‘1 punktą, išdėstant jį nauja redakcija.
	Šiuo metu esantis teisinis reglamentavimas. Rokiškio rajono savivaldybės tarybos 2019 m. birželio 28 d. sprendimas Nr. TS-166 ,,Dėl Rokiškio rajono savivaldybės jaunimo reikalų tarybos sudėties patvirtinimo“, Rokiškio rajono savivaldybės tarybos 2019 m. sausio 25 d. sprendimas Nr. TS-9 ,,Dėl Rokiškio rajono savivaldybės jaunimo reikalų tarybos veiklos nuostatų patvirtinimo“.
	Sprendimo projekto esmė. Vadovaujantis Rokiškio rajono savivaldybės jaunimo reikalų tarybos veiklos nuostatų 15.1 punktu, Jaunimo reikalų tarybos nario įgaliojimai nutrūksta, jeigu jaunimo reikalų tarybos narys atsistatydina savo noru anksčiau, negu pasibaigia jaunimo reikalų tarybos kadencija, siūloma vietoje darbo santykius su Rokiškio rajono savivaldybės administracija nutraukusios Justinos Daščioraitės deleguoti Strateginio planavimo, investicijų ir viešųjų pirkimų skyrius vyr. specialistę Agnę Grizevičiūtę. Kadangi buvo keletas pradinio dokumento 1 punkto pakeitimų, komisijos sudėtis išdėstoma nauja redakcija. 
  	Laukiami rezultatai. Bus laikomasi teisės aktuose nustatytų nuostatų. Rajono gyventojai turės galimybę susipažinti, kaip jauni žmonės dalyvauja priimant sprendimus savivaldybės jaunimo politikos klausimais, kaip vyksta bendradarbiavimas tarp savivaldybės institucijų / įstaigų ir jaunimo bei su jaunimu dirbančių organizacijų.
	Finansavimo šaltiniai ir lėšų poreikis. Sprendimui įgyvendinti lėšų nereikės.	
	Suderinamumas su Lietuvos Respublikos galiojančiais teisės norminiais aktais. Projektas neprieštarauja galiojantiems teisės aktams.
	Antikorupcinis vertinimas. Teisės akte nenumatoma reguliuoti visuomeninių santykių, susijusių su Lietuvos Respublikos korupcijos prevencijos įstatymo 8 straipsnio 1 dalyje numatytais veiksniais, todėl nevertintinas antikorupciniu požiūriu.
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