Rokiškio rajono savivaldybės Juozo Keliuočio  viešoji biblioteka

Rašinio   konkurso  „Jei skaitai, pasaulis po tavo kojom“
N U O S T A T A I

I. Bendroji dalis

„Skaityk ne tam, kad prieštarautum ar neigtum, ne tam, kad aklai priimtum, ir ne tam, kad rastum temą pokalbiui, bet kad mąstytum ir samprotautum“. (F. Bekonas)

Justino Marcinkevičiaus žodžiais tariant,  niekas taip nepasitarnavo  žmogui, niekas neiškėlė taip aukštai jo dvasios ir niekas  tiek nekentėjo kartu su žmogumi kaip knyga. Kieno, jei ne knygos šviesa mus vedė ir veda pasaulio ir pačių širdies labirintais. 
Kas lemia  šiuolaikinio žmogaus, jaunimo nutolimą nuo literatūros, nuo  knygų skaitymo?  Gal sumaterialėjimas, greitas gyvenimo tempas, informacijos gausa? Gal nenoras  skaityti ir prasta lektūra? Gal mums nebeaktualios dvasinės vertybės, mūsų nebedomina žmogiškumas – mes nebesigiliname į savo jausmus, savo vidinį pasaulį?  Knygų neskaitymas – viena iš priežasčių, iššaukiančių jauno žmogaus smukimą primityvumo, žemos kultūros link. Neskaitydami knygų pasiduodame judančių paveikslėlių įtakai, kuri nei praturtina mūsų žodyną, nei skatina domėtis savo jausmais, emocijomis.
 Dabartiniam žmogui svarbesnė karjera, jos siekimas. Jis tiesiog neranda laisvo laiko, kurį galėtų išnaudoti skaitydamas tokias knygas kaip Balio Sruogos “Dievų mišką” ar Algimanto Zurbos “Krisius“.  Šiuolaikiniam jaunam žmogui parankiau naršyti internete, praleisti laiką sėdint prieš televizoriaus Kitam parankiau nieko nekeisti, neveikti, o tik dejuoti. Sumaterialėjęs pasaulis ir patys žmonės atsisako knygų skaitymo, domėjimosi literatūra,  vietoje jų pasirinkdami „tuštybių mugę“.
II. Siekdami skatinti skaitymą, ugdyti skaitytojo estetinį skonį, raštingumą, išreikšti  visuotinę pagarbą valstybinei lietuvių kalbai, knygai Rokiškio rajono savivaldybės Juozo Keliuočio viešosios bibliotekos vaikų ir jaunimo literatūros skyrius, rajono literatų klubas „Vaivorykštė“,  rajono laikraščio „Gimtasis Rokiškis“ redakcija skelbia rašinio konkursą  tema „Jei skaitai, pasaulis po tavo kojom“.
III. Konkurso tikslas ir uždaviniai:

1. Skatinti jaunųjų literatų, moksleivių kūrybinę veiklą.

2. Siekti, kad konkurso dalyviai suvoktų lietuvių kalbos, knygos, skaitymo reikšmę valstybės ir savo gyvenime.

3. Literatūrine kūryba gaivinti ir puoselėti gimtosios kalbos tradicijas, jų istorinį tęstinumą.

4. Ugdyti skaitymo kultūrą,
IV. Konkurso dalyviai:
I gr.  7 – 9 kl. mokiniai

II gr. 10 – 12 kl. mokiniai

III gr. – studentai

IV gr. – visi kiti

V. Konkurso organizavimo tvarka ir laikas:

2012 m. vasario – balandžio mėn.
I turas – mokyklose. Geriausių rašinių atranka.

II turas – rajoninis geriausio rašinio konkursas.

Visi pageidaujantys dalyvauti rašinio konkurse „Jei skaitai, pasaulis po tavo kojom“ savo kūrybą turi  pristatyti iki balandžio 15 d. į Juozo Keliuočio viešosios bibliotekos vaikų ir jaunimo literatūros skyrių el. paštu  eiskaitykla@rokiskis.rvb.lt , arba atsiųsti paštu, pristatyti bibliotekininkėms arba  literatų klubo „Vaivorykštė“ pirmininkei Salvinija Kalpokaitei. Adresu: Vaikų ir jaunimo literatūros skyrius, Taikos g. 19, Rokiškis.
VI. Reikalavimai:

Rašinio apimtis 2 - 3 A4 formato puslapiai.  Nurodyti vardą, pavardę, mokyklą,  klasę darbovietę, adresą, tel. numerį.

VII. Konkurso rezultatų paskelbimas:

 Balandžio 23 - 30 d. Nacionalinės bibliotekų savaitės metu vyks šventė, kurios metu bus aptariami rašinio konkurso rezultatai,  paskelbiami nugalėtojai. Geriausi rašiniai bus publikuoti „Gimtojo Rokiškio“ puslapiuose.

Pastaba: Konkurso organizavimo klausimais kreiptis į Vaikų ir jaunimo literatūros skyrių – (atsakinga Salvinija Kalpokaitė – tel. 51149 arba 52793, mob. tel. 8 686 93608.)
