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TIESIOGINIŲ IŠMOKŲ UŽ ŽEMĖS ŪKIO NAUDMENŲ IR PASĖLIŲ PLOTUS, ATSKIRŲJŲ TIESIOGINIŲ IŠMOKŲ UŽ BALTĄJĮ CUKRŲ, TIESIOGINIŲ IŠMOKŲ UŽ MĖSINIUS GALVIJUS IR (ARBA) MĖSINES AVIS, LIETUVOS KAIMO PLĖTROS 2007–2013 METŲ PROGRAMOS PRIEMONIŲ „IŠMOKOS ŪKININKAMS VIETOVĖSE, KURIOSE YRA KLIŪČIŲ, IŠSKYRUS KALNUOTAS VIETOVES“, „NATURA 2000 IŠMOKOS IR SU DIREKTYVA 2000/60/EB SUSIJUSIOS IŠMOKOS“, „NATURA 2000 IŠMOKOS“ BEI „AGRARINĖS APLINKOSAUGOS IŠMOKOS“ 
AKTUALIOS DATOS 
	Aktualios datos visoms priemonėms / programoms / paramos schemoms

	· Ganyklos arba pievos, taip pat daugiametės ganyklos arba pievos iki kiekvienų metų rugpjūčio 1 d. turi būti bent kartą nuganytos arba ne rečiau kaip kartą per metus (iki kiekvienų metų rugpjūčio 1 d.) nušienaujamos, šienas ar žalioji masė ganyklose arba pievose, taip pat daugiametėse ganyklose arba pievose turi būti sutvarkyta iki kiekvienų metų rugpjūčio 1 d. (pareiškėjai, dalyvaujantys Lietuvos kaimo plėtros 2007–2013 metų programos priemonėse, turi laikytis šioms priemonėms nustatytų šienavimo / ganymo terminų).

· Juodąjį pūdymą iki kiekvienų metų lapkričio 1 d. būtina apsėti arba apsodinti žemės ūkio augalais (ši nuostata netaikoma Lietuvos kaimo plėtros 2007–2013 metų programos priemonės „Agrarinės aplinkosaugos išmokos“ programoje „Ekologinis ūkininkavimas“ apsauginėse juostose deklaruojamuose juodojo pūdymo plotuose).

· Deklaruojant pievas ir ganyklas išlaikyti valdoje (valdytojo ir (ar) partnerio) ne mažiau nei 0,1 SGV hektarui pievų ir ganyklų nuo einamųjų metų birželio 1 d. iki rugpjūčio 1 d. ūkinius gyvūnus, registruotus Ūkinių gyvūnų registre individualiai (bandomis registruotų ūkinių gyvūnų skaičius sutartinių gyvulių vienetams prilyginamas atitinkamų metų liepos 1 d. duomenimis). Reikalavimas netaikomas tiems pievų ir ganyklų plotams, pagal kuriuos pareiškėjai iki 2011 m. įskaitytinai yra prisiėmę įsipareigojimus pagal Lietuvos kaimo plėtros 2007–2013 metų programos priemonės „Agrarinės aplinkosaugos išmokos“ programas „Ekologinis ūkininkavimas“, „Rizikos“ vandens telkinių būklės gerinimas“ bei programos „Kraštovaizdžio tvarkymas“ veiklą „Natūralių ir pusiau natūralių pievų tvarkymas“. Taip pat reikalavimas netaikomas pareiškėjams, kurie nelaiko gyvūnų, tačiau jų deklaruoti pievų ir ganyklų plotai 2012 m. sudaro ne daugiau kaip 30 proc. visų tiesioginėms išmokoms deklaruotų ir tinkamų paramai gauti žemės ūkio naudmenų.
· Deklaravus ne mažesnius kaip 10 ha naudmenų plotus klasifikatoriaus kodu 5PP-2 „(Ganyklos) pievos, skirtos prekinės, žolinės produkcijos gamybai“, parama skiriama prekinę žolinę produkciją pardavimui (presuotą šieną, šienainį, silosą, žolės miltus ir jų granules, žolės granules kurui) gaminantiems žemės ūkio subjektams: ūkininkų ūkiams, žemės ūkio bendrovėms (kooperatyvams) ir kitoms įmonėms, įregistruotoms Lietuvos Respublikos įstatymų nustatyta tvarka bei ne vėliau kaip iki kitų metų kovo 1 d. Agentūrai pateikusiems produkcijos pardavimo dokumentus (sąskaitą faktūrą arba PVM sąskaitą faktūrą, kuri išrašoma, jei pardavėjas yra PVM mokėtojas).

· Paraiškos elektroninę formą pildant savarankiškai, būtina pasirašyti ją elektroniniu parašu arba atspausdinti paraiškos registracijos dokumentą, jį pasirašyti ir per 10 darbo dienų išsiųsti VĮ Žemės ūkio informacijos ir kaimo verslo centrui (ŽŪIKVC) (adresu: V. Kudirkos g. 18-1, Vilnius) paštu arba skenuotą jo kopiją elektroniniu paštu (adresu e-ibraizymas@vic.lt). Pareiškėjui parašu patvirtinto paraiškos registracijos dokumento nepateikus ŽŪIKVC (vėliausiai iki einamųjų metų rugpjūčio 15 d.), Agentūra paraišką atmeta.

· Atnaujinti valdos registracijos duomenis Lietuvos Respublikos žemės ūkio ir kaimo verslo registre iki einamųjų metų gruodžio 31 d.
· Žemės ūkio valdos išregistravimo atveju, kai valda išregistruojama iki einamųjų metų gruodžio 31 d., pareiškėjas nebetenka teisės į jam priklausiusią paramą, o tais atvejais, kai parama ar jos dalis iki einamųjų metų gruodžio 31 d. pareiškėjui jau išmokėta, jis privalo paramą grąžinti. Ši nuostata netaikoma pareiškėjams, kurie einamaisiais metais patvirtinti paramos gavėjais pagal Lietuvos kaimo plėtros 2007–2013 m. programos priemonę „Ankstyvas pasitraukimas iš prekinės žemės ūkio gamybos“.

· Pakeisti paraiškos pirmajame lape nurodytus duomenis galima laikotarpiu nuo paraiškos pateikimo iki lėšų pervedimo dienos.
· Atsisakyti paramos už visą paraišką arba jos dalį galima laikotarpiu nuo paraiškos pateikimo iki paramos gavimo dienos (sankcijos netaikomos, jei iki paramos atsisakymo pareiškėjas nebuvo informuotas apie planuojamą patikrą vietoje ar paraiškoje aptiktas klaidas jo pasirinktu būdu).

· Pareiškėjas apie nuo jo valios nepriklausančias aplinkybes, dėl kurių negali įvykdyti išmokoms gauti nustatytų reikalavimų, privalo Agentūrai pranešti raštu per 10 darbo dienų nuo tos dienos, kai atsiranda tokia galimybė, kartu pateikdamas tas aplinkybes įrodančius dokumentus.
· Pasibaigus pavėluotai teikiamų paraiškų priėmimo terminui, paraiška priimama tik tais atvejais, kai vėlavimas nepriklauso nuo pareiškėjo valios (pvz., pareiškėjo mirtis, ilgalaikis profesinis nepajėgumas, stichinė nelaimė, padariusi stiprų poveikį valdai). Tokiu atveju pareiškėjas ar jo įpėdinis per 10 darbo dienų nuo tada, kai atsiranda tokia galimybė, pateikia prašymą ir dokumentus su nurodyta paraiškos nepateikimo priežastimi. Agentūrai nusprendus, kad tokia paraiška gali būti priimta, ŽŪIKVC elektroninius paraiškos duomenis perduoda Agentūrai. Paraiškos bei prašymai kartu su paraiškos nepateikimo priežastį pagrindžiančiais dokumentais priimami iki einamųjų metų gruodžio 1 d. 
· Pareiškėjas laikomas informuotu apie paraiškoje esančias klaidas gavęs informaciją apie jas bent vienu iš savo pasirinktu būdu nuo informacijos atsiradimo Portale, elektroninio laiško ar trumposios žinutės mobiliuoju telefonu išsiuntimo praėjus 5 kalendorinėms dienoms. Kai pareiškėjas informuojamas raštu, informacinis pranešimas laikomas gautu, praėjus 7 darbo dienoms nuo jo išsiuntimo.


	Priemonė/Programa/Schema
	Svarbios datos atitinkamai programai/priemonei/schemai

	Tiesioginės išmokos už mėsinius galvijus ir mėsines avis

	· Išlaikyti nuo einamųjų metų birželio 1 d. iki rugpjūčio 1 d. įskaitytinai savo ir (ar) savo partnerio (-ių) vardu nustatyta tvarka Ūkinių gyvūnų registre įregistruotas ir suženklintas mėsines avis ir ne jaunesnius nei 12 mėn. (rugpjūčio 1 dienos duomenimis) mėsinius galvijus.

· Paraiškoje nurodžius, jog prašoma skirti tiesioginę išmoką už visus valdoje savo ir (ar) jo partnerio (-ių) vardu laikomus mėsinius galvijus ir (arba) mėsines avis, tačiau dėl objektyvių priežasčių (kompiuterinio ryšio gedimo, ženklinimo klaidų pildant formas ir pan.) laiku negavus išmokų, ne vėliau kaip iki 2013 gegužės 15 d. gali kreiptis į VĮ Žemės ūkio informacijos ir kaimo verslo centrą (toliau – ŽŪIKVC) dėl informacijos suteikimo apie išmokų neskyrimo aplinkybes ir iki šio termino pateikti ŽŪIKVC prašymą dėl duomenų įtraukimo į  Agentūrai papildomai rengiamas suvestines.


	Lietuvos kaimo plėtros 2007–2013 metų programos priemonės:
„Išmokos ūkininkams vietovėse, kuriose yra kliūčių, išskyrus kalnuotas vietoves“ (MPŪV)
„Agrarinės aplinkosaugos išmokos“ („Kraštovaizdžio tvarkymas“, „Ekologinis ūkininkavimas“, „Tausojanti aplinką vaisių ir daržovių auginimo sistema“,  „Rizikos vandens telkinių būklės gerinimas“)

	MPŪV:
· Mažiausiai 5 metus nuo pirmos gautos išmokos pagal priemonę MPŪV (arba bent 3 metus, jei po to galutinai nutraukiama žemės ūkio veikla) nepateikus paraiškos, pateikti Agentūrai dokumentus, įrodančius ūkininkavimo faktą, ir nurodyti paraiškos nepateikimo priežastį – iki deklaravimo metų pabaigos. 
· Paraiškos, pateiktos pasibaigus pavėluotai teikiamų paraiškų priėmimo terminui (po einamųjų metų liepos 10 d.), kai vėlavimas nepriklauso nuo pareiškėjo valios (tokiais atvejais pareiškėjas ar jo įpėdinis per 10 darbo dienų nuo tada, kai atsiranda tokia galimybė, kartu su paraiška pateikia prašymą priimti pavėluotą paraišką ir dokumentus, pagrindžiančius vėlavimo priežastį), priimamos iki einamųjų metų gruodžio 1 d.
„Agrarinės aplinkosaugos išmokos“:
· Jei nesilaikoma įsipareigojimo kasmet teikti paraišką, kai vėlavimas nepriklauso nuo pareiškėjo valios, pareiškėjas ar jo įpėdinis per 10 darbo dienų nuo tada, kai atsiranda tokia galimybė, pateikia prašymą ir dokumentus su nurodyta paraiškos nepateikimo priežastimi, šie dokumentai priimami iki einamųjų metų gruodžio 1 d. Nepateikus paraiškos ir dokumentų su nurodyta paraiškos nepateikimo priežastimi, taikomos nuostatos dėl paramos susigrąžinimo. 
· Draudžiama mėšlą ir (ar) srutas skleisti nuo birželio 15 d. iki rugpjūčio 1 d., išskyrus tręšiant pūdymus, pievas, ganyklas ir plotus, kuriuose bus auginami žiemkenčiai.
Programa „Ekologinis ūkininkavimas“:
· Ne vėliau kaip iki ateinančių metų gegužės 15 d. pateikti Ekologinės gamybos ūkio veiklos žurnalo 18 lentelę „Ekologiškų produktų realizavimo apskaita“, kurioje turi būti pateikta informacija apie realizuotą produkciją.

· Pretenduojant į kompensacines išmokas už daugiametes žoles, kasmet iki rugsėjo 15 d. aprobuoti daugiamečių žolių sėklinius pasėlius. Nuostata netaikoma pasėjus daugiamečių žolių sėklinius plotus pirmaisiais metais.
Programa „Kraštovaizdžio tvarkymas“
Veikla „Natūralių ir pusiau natūralių pievų tvarkymas“
· Šienavimą pradėti ne anksčiau kaip liepos 15 d.; gyvulius pradėti ganyti ne anksčiau kaip birželio 15 d.

· Pievas nuganyti ir (ar) nušienauti, išvežti nušienautą žolę iki rugsėjo 30 d. (susmulkintą nušienautą žolę paskleisti draudžiama).
Veikla „Šlapynių tvarkymas“

· Gyvulius pradėti ganyti ne anksčiau kaip liepos 1 d., šienavimą pradėti ne anksčiau kaip liepos 15 d.
· Šlapynes nuganyti ir (ar) nušienauti, išvežti nušienautą žolę ir iškirstus krūmus iki kitų metų kovo 1 d. (susmulkintą nušienautą žolę paskleisti draudžiama).
Veikla „Vandens telkinių pakrančių apsaugos juostos tvarkymas pievose“
· Šienauti pradėti ne anksčiau kaip liepos 15 d.
· Nuganyti ir (ar) nušienauti, nušienautą žolę išvežti iki rugsėjo 30 d.; nenuganyta žolė turi būti nušienauta (susmulkintą nušienautą žolę paskleisti draudžiama).
· Ganymą pradėti ne anksčiau kaip nuo birželio 15 d.
Veikla „Vandens telkinių apsauga nuo taršos ir dirvos erozijos ariamoje žemėje“
· Ariamąją žemę, verčiamą į daugiametę pievą, pirmaisiais metais apsėti daugiamečių žolių mišiniu iki liepos 1 d.
· Šienauti pradėti ne anksčiau kaip liepos 15 d.
· Ganymą pradėti ne anksčiau kaip nuo birželio 15 d. ir ne didesniu intensyvumu kaip 1 SG/ha.
· Nuganyti ir (ar) nušienauti, nušienautą žolę išvežti iki rugsėjo 30 d. (susmulkintą nušienautą žolę paskleisti draudžiama). Nenuganyta žolė turi būti nušienauta.
Veikla „Ražienų laukai per žiemą“
· Nupjovus ražienoms tinkamus augalus, laukus palikti nesuartus iki kitų metų kovo 1 d.
· Atlikti lengvą paviršiaus kultivavimą (atlikus kultivavimo darbus turi aiškiai matytis ražienos) iki rugsėjo 30 d.
Veikla „Medingųjų augalų juostos ar laukai ariamoje žemėje“
· Liepos–rugpjūčio mėn. arba balandžio–gegužės mėn. įsėti medingųjų augalų mišinio, susidedančio iš ne mažiau kaip 3 rūšių medingųjų augalų.
· Vėlyvam žydėjimui stimuliuoti ne vėliau kaip iki liepos 1 d. nupjauti pusę ploto, o ne vėliau kaip rugsėjo 30 d. nupjauti visą plotą. Nupjautą žolę būtina išvežti iki rugsėjo 30 d.
· Medingojo mišinio plotuose nuo rugsėjo 15 d. gali būti ganomi gyvuliai.
Veikla „Kraštovaizdžio elementų valdoje (gyvatvorių) tvarkymas“
· Per vegetacijos laikotarpį nuo liepos 31 d. gyvatvorė turi būti periodiškai karpoma ir prižiūrima, palaikant tvarkingą gyvatvorės formą.

Veikla „Melioracijos griovių tvarkymas“
· Nušienauti melioracijos griovių šlaitus kartą per metus – pradėti šienavimą ne anksčiau kaip liepos 15 d. ir baigti rugsėjo 30 d., žolė negali būti tolygiai paskleista melioracijos griovių šlaituose. 
· Iškirsti krūmus nuo melioracijos griovių šlaitų iki rugsėjo 30 d.
· Nušienautą žolę ir iškirstus krūmus išvežti iki rugsėjo 30 d.
Programa „Rizikos“ vandens telkinių būklės gerinimas“
· Ariamojoje žemėje pirmaisiais metais įsėti daugiametes žoles iki liepos 1 d.
· Antraisiais ir paskesniais metais po įsėjimo pirmąją žolę nupjauti ir ją išvežti iki rugpjūčio 1 d. antrąjį žolės pjovimą pradėti ne anksčiau kaip rugpjūčio 15 d., šienavimą baigti ne vėliau kaip rugsėjo 30 d.
· Antrosios pjūties žolę išvežti iki rugsėjo 30 d. Visais atvejais nušienautą susmulkintą žolę paskleisti draudžiama.
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