DAŽNIAUSIAI UŽDUODAMI PAREIŠKĖJŲ / PARAMOS GAVĖJŲ KLAUSIMAI
Ar galima utilizuoti seną asbestini šiferį kitame rajone nei pats gyvenu?

Norėtume informuoti, jog pareiškėjas privalo utilizuoti asbestinę stogo dangą, nes kartu su mokėjimo prašymu visi pareiškėjai turės pateikti pažymą apie asbesto turinčių gaminių galutinį atliekų pašalinimą. 

Kokiame rajone turi būti utilizuotas asbestas, Lietuvos kaimo plėtros 2007-2013 metų programos priemonės “Kaimo atnaujinimas ir plėtra” veiklos srities “Asbestinių stogų dangos keitimas” įgyvendinimo taisyklės, patvirtintos žemės ūkio ministro  2011 m. gruodžio 27 d. įsakymu Nr.3D-943 (Žin., 2011, Nr.162-7717; 2012, Nr.7-231), nenumato.  

Taigi asbestą galite utilizuoti ir kitoje nei gyvenate vietovėje.

Tačiau atkreipiame Jūsų dėmesį, jog dėl išsamesnės informacijos apie utilizavimo paslaugų teikimą reikėtų kreiptis į konkrečią atliekų tvarkymo įmonę, kuri tvarko atliekas pagal  savo įmonės  vidaus tvarkos taisykles.

Ar galiu pats atlikti stogo keitimo darbus?

Atkreipiame Jūsų dėmesį, kad pagal šią priemonę statybos darbai, atliekami ūkio, rangos ar mišriu būdu yra netinkamos finansuoti išlaidos. Taigi, jokie statybos darbai keičiant stogo dangą, nebus finansuojami paramos lėšomis ir kas juos atliks, pasirenka pats pareiškėjas ir jokių pagrindžiančių dokumentų, apie atliktus statybos darbus, pateikti nereikės.

Noriu sužinoti, ar galima pirkti skardinius kraigus, vėjalentes ir pan. Jei bus skardinės detalės, ar gausiu paramą?

Norėtume informuoti, kad stogo dangai yra nustatyti didžiausieji įkainiai, nurodyti Tinkamų finansuoti išlaidų pagal Lietuvos kaimo plėtros 2007–2013 metų programos priemones didžiausiųjų įkainių nustatymo metodikoje (patvirtinta Lietuvos Respublikos žemės ūkio ministro 2007 m. liepos 11 d. įsakymu Nr. 3D-330 (Žin., 2007, Nr. 78-3158; 2012, Nr.5-158) (toliau – Didžiausiųjų įkainių nustatymo metodika).

Pažymime, jog investicijos, kurioms pagal Didžiausiųjų įkainių nustatymo metodiką nėra numatyti įkainiai, turi būti įsigyjamos Projekto vykdytojo, pretenduojančio gauti paramą iš Europos žemės ūkio fondo kaimo plėtrai pagal Lietuvos kaimo plėtros 2007-2013 m. programos priemones, prekių, paslaugų ar darbų pirkimo taisykles (patvirtintas Lietuvos Respublikos žemės ūkio ministro 2007 m. balandžio 5 d.  įsakymu Nr. 3D-150 (Žin., 2007, Nr. 41-1559; 2010, Nr.56-2790) (toliau – Pirkimų taisyklės).

Atsižvelgiant į tai, kad didžiausiųjų įkainių nustatymo metodikoje įkainis taikomas grupei prekių, tai įkainis taikomas tik tuo atveju, jei įsigyjama visa grupė prekių

Taigi, remiantis tuo, kas išdėstyta aukščiau, informuojame, jog minėtus skardinius stogo dangos priedus pareiškėjas gali įsigyti, tačiau visos statybinės medžiagos, kurios bus finansuojamos iš paramos lėšų, turės būti įsigyjamos vadovaujantis Pirkimų taisyklėmis.

Gavau laišką, kad esu patvirtintas paramos gavėju. Ką turėčiau daryti toliau? 

Norėtume informuoti, jog gavę Nacionalinės mokėjimo agentūros informacinį pranešimą, kad esate patvirtintas paramos gavėju, turėtumėte pradėti atlikinėti pirkimus, t.y. turėtumėte pirkti prekes (statybines medžiagas), kurias buvote nusimatęs paraiškoje ir jas nusipirkęs turite pateikti mokėjimo prašymą bei apmokėjimą įrodančius dokumentus. Įvertinus mokėjimo prašymą Jums bus pervesta paskirta paramos suma. Stogo danga turi būti uždengta per 12 mėnesių nuo sprendimo skirti paramą dienos.

Taip pat svarbu, kad paramos gavėjų atsiskaitymai būtų vykdomi tik per finansines institucijas, taigi tinkamais apmokėjimą pagrindžiančiais dokumentais gali būti sąskaitos faktūros, banko sąskaitos išrašai, patvirtinti  banko atstovo parašu (internetine bankininkyste besinaudojančių pareiškėjų pateikti išrašai, patvirtinti pareiškėjo parašu).

Mokėjimas grynais pinigais nėra galimas. Išlaidos, kurios nėra įtrauktos į tinkamų finansuoti išlaidų sąrašą, gali būti apmokėtos ir grynais pinigais. Nacionalinė mokėjimo agentūrą paramą suteikia tik tinkamoms finansuoti išlaidoms.
	Priemonės įgyvendinimo taisykles ir dokumentų formas galima rasti interneto svetainėse www.nma.lt ir www.paramakaimui.lt. 

	Išsamesnė informacija teikiama bendruoju NMA informacijos telefonu (8 5) 252 6999 arba trumpuoju numeriu 1841, taip pat galite atvykti į NMA (Blindžių g. 17,08111 Vilnius).


