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ROKIŠKIO RAJONO SAVIVALDYBĖS ADMINISTRACIJOS

DIREKTORIUS

Į S A K Y M A S

DĖL PERDAVIMO Į BALANSĄ
2012 m. balandžio 4 d. Nr. AV-335  

Rokiškis


Vadovaujantis Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 29 straipsnio 8 dalies 5 punktu,

p e r d u o d u  iš Statybos ir infrastruktūros plėtros skyriaus balanso į:

Rokiškio rajono savivaldybės Juozo Keliuočio viešosios bibliotekos balansą suremontas patalpas (Pandėlio m., Rokiškio raj.), kurių balansinė vertė – 137599,00 Lt (vienas šimtas trisdešimt septyni tūkstančiai penki šimtai devyniasdešimt devyni litai, 00 ct);

Rokiškio rajono savivaldybės Juozo Keliuočio viešosios bibliotekos balansą suremontas patalpas (Taikos g. 19-1, Rokiškis), kurių balansinė vertė – 155504,00 Lt (vienas šimtas penkiasdešimt penki tūkstančiai penki šimtai keturi litai, 00 ct);

Rokiškio r. Kamajų Antano Strazdo gimnazijos ikimokyklinio ugdymo skyriaus balansą pakeistus langus, kurių balansinė vertė – 68882,97 Lt (šešiasdešimt aštuoni tūkstančiai aštuoni šimtai aštuoniasdešimt du litai, 97 ct);

Rokiškio lopšelio-darželio „Linelis“ balansą pakeistas lauko duris ir suremontuotas laiptines, kurių balansinė vertė – 45401,00 Lt (keturiasdešimt penki tūkstančiai keturi šimtai vienas litas, 00 ct).

Administracijos direktorius                                                                                            Aloyzas Jočys

Vida Paukštienė
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