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Įsakymu Nr. AV-272
NUOLAT VEIKIANČIOS KOMISIJOS PRIORITETINIAMS SĄRAŠAMS SUDARYTI DĖL MELIORACIJOS DARBŲ, FINANSUOJAMŲ IŠ VALSTYBĖS BIUDŽETO, DARBO REGLAMENTAS

Darbo reglamentas nustato Komisijos prioritetiniams sąrašams sudaryti dėl melioracijos darbų, finansuojamų iš valstybės biudžeto, funkcijas, veiklos tikslus, taip pat Komisijos darbo organizavimo tvarką.
Melioracija – žemės pagrindinių savybių gerinimas hidrotechninėmis, kultūrtechninėmis, agromelioracinėmis priemonėmis, norint sudaryti geresnes sąlygas intensyviam žemės naudojimui.

Melioracijos statiniai – drenažas, grioviai, pylimai ir kiti melioracijos paskirties hidrotechnikos įrenginiai, drėkinimo įrenginiai, privažiavimo keliai, reikalingi melioracijos sistemų hidrotechnikos įrenginiams eksploatuoti.
Melioracijos darbai – melioracijos statinių ir įrenginių statyba, rekonstravimas, remontas, nugriovimas, šių statinių ir įrenginių priežiūra, taip pat kultūrtechninių, agromelioracinių ir agrocheminių dirvos gerinimo priemonių įgyvendinimas.

Komisija vadovaujasi Lietuvos Respublikos melioracijos įstatymu (Žin.,1993,Nr.71-1326;2004,Nr.28-877), Melioracijos techniniu reglamentu MTR1.12.01:2008, Valstybei nuosavybės teise priklausančių melioracijos statinių ir melioracijos sistemų naudojimo, būklės vertinimo ir melioracijos darbų finansavimo taisyklėmis (patvirtintos žemės ūkio ministro 2013 m. kovo 21 d. įsakymu Nr.3D-211; 2013 m. spalio 15 d. įsakymu Nr. 3D-708). Valstybei nuosavybės teise priklausančių melioracijos statinių ir melioracijos sistemų naudojimo, būklės vertinimo ir melioracijos darbų finansavimo taisyklių tikslas – nustatyti reikalavimus ir tvarką vykdant melioruotoje žemėje valstybei nuosavybės teise priklausančių melioracijos statinių ir melioracijos sistemų naudojimą, jų būklės vertinimą, priežiūrą, remontą, rekonstravimą, šių darbų finansavimą, siekiant užtikrinti gerą melioracijos statinių techninę būklę, atitinkančią teisės aktų ir melioracijos techninių reglamentų reikalavimus.

Komisija atlieka kasmetinę valstybei nuosavybės teise priklausančių melioracijos statinių apžiūrą ir sudaro prioritetinius sąrašus melioracijos darbams atlikti.

Fizinių ir juridinių asmenų prašymai (paraiškos) dėl melioracijos statinių gedimų nustatymo gedimų nustatymo priimami ir registruojami Žemės ūkio skyriuje iki balandžio 1 d.

Žemės ūkio skyriaus specialistai įvertina prašymo pagrįstumą ir sudaro preliminarią eilę (pagal gautus iš fizinių ir juridinių asmenų prašymus-paraiškas) apžiūrai vietoje atlikti.


Komisija prioritetiniams sąrašams sudaryti dėl melioracijos darbų atlikimo, vadovaudamasi preliminaria eile, vyksta į melioracijos statinių gedimo vietas ir nustato tikslingumą ir eiliškumą remonto darbams, finansuojamiems iš valstybės biudžeto.


Komisijos sprendimai priimami komisijos posėdyje, dalyvaujant daugiau kaip pusei komisijos narių, balsų dauguma.


Komisijos sprendimai įforminami protokolu, kurį pasirašo komisijos pirmininkas ir sekretorius. 
