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DĖL APDOVANOJIMO MERO PADĖKOS RAŠTAIS

2012 m. rugsėjo 17 d. Nr. MV-27
Rokiškis

Vadovaudamasis Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 20 straipsnio 4 dalimi, 

a p d o v a n o j u savivaldybės mero padėkos raštais Rokiškio miesto 513-ųjų metinių proga: 


Rūtą Bandžiulienę – viešosios įstaigos Rokiškio psichikos sveikatos centro gydytoją-psichiatrę, už ilgametį darbą psichikos sveikatos srityje, širdingus santykius su pacientais ir atsidavimą savo darbui;


Jovitą Čeičienę – Rokiškio suaugusiųjų ir jaunimo mokymo centro direktoriaus pavaduotoją neformaliam ugdymui, už suaugusiųjų švietimo paslaugų plėtrą Rokiškio rajono savivaldybėje, mažinant socialinę atskirtį ir suteikiant besimokantiems asmenims bendrąsias kompetencijas;


Liną Dūdaitę – UAB ,,Gimtasis Rokiškis” korespondentę, už kūrybinį indėlį formuojant rajono verslo veidą;


Alfredą Dzikavičių – AB ,,Rokiškio sūris” vyriausiąjį energetiką, už operatyvų darbą ir sumanumą pradedant eksploatuoti naujus įrenginius ir noriai perduodamas žinias savo kolegoms, taip prisidedant prie Rokiškio vardo garsinimo;


Anatolijų Griniuką – Rokiškio rajono kūno kultūros ir sporto centro krepšinio trenerį-sporto mokytoją, už Europos jaunučių ir jaunių čempionatų prizininko Simo Raupio paruošimą;

Joaną Jazdauskaitę – viešosios įstaigos Rokiškio jaunimo centro savanorę, už atsakingą lyderystę organizuojant jaunimo renginius, skirtus miesto ir rajono jaunimui, už regioninių bei tarptautinių jaunimo veiklos projektų inicijavimą ir vykdymą;


Danutę Kniazytę – Rokiškio rajono savivaldybės administracijos Švietimo skyriaus vyriausiąją specialistę, jaunimo reikalų koordinatorę, už kryptingą jaunimo politikos formavimą ir įgyvendinimą savivaldybėje;


Ireną Kučinskienę – AB ,,Rokiškio sūris” laboratorijos viršininkę, už iniciatyvą, profesionalumą bei nuopelnus įgyvendinant ir puoselėjant AB ,,Rokiškio sūris” tikslus ir vertybes, taip prisidedant prie Rokiškio vardo garsinimo;


Remigijų Marmoką – AB ,,Rokiškio sūris” sūrių gamybos cecho vyriausiąjį meistrą, už pareigingumą, sumanumą, energingumą, atsidavimą darbui taikant ir perduodant kolegoms gautas žinias moderniose užsienio sūrinėse, gaminant naujas sūrių rūšis, dirbant su modernia, šiuolaikine įranga, taip prisidedant prie Rokiškio vardo garsinimo;


Giedrę Merkienę – AB ,,Rokiškio sūris” sūrių gamybos cecho pieno produktų gamintoją, už principingumą, sąžiningumą, darbštumą, įgytų žinių perteikimą jaunesniems darbuotojams, taip prisidedant prie Rokiškio vardo garsinimo;


Nijolę Mikalkevičienę – AB ,,Rokiškio sūris” sūrių nokinimo cecho pieno produktų gamintoją, už pareigingumą, sąžiningumą, įgytų žinių perteikimą jaunesniems darbuotojams, taip prisidedant prie Rokiškio vardo garsinimo;


Simą Raupį – Lietuvos jaunių krepšinio čempioną, už 2012 metais Europos jaunių krepšinio čempionate iškovotą antrąją vietą ir Rokiškio krašto garsinimą;

Dalių Trumpą – AB ,,Rokiškio sūris” direktoriaus pavaduotoją ir AB ,,Rokiškio sūris” dukterinės įmonės UAB ,,Rokiškio pienas” direktorių, už sėkmingą verslo vystymą, Rokiškio vardo garsinimą bei ženklų indėlį kultūros, sporto, švietimo ir kitose srityse;

Justiną Zajančiauskaitę – muzikę, už Rokiškio klasikinės muzikos festivalio rengimą, organizavimą, iniciatyvą ir darbštumą skleidžiant klasikinės muzikos idėjas Rokiškio krašte;

Simoną Zajančiauskaitę – muzikę, už Rokiškio klasikinės muzikos festivalio rengimą, organizavimą, iniciatyvą ir darbštumą skleidžiant klasikinės muzikos idėjas Rokiškio krašte.
Savivaldybės meras                                                                                         
        Vidmantas Kanopa
Janina Komkienė
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