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ROKIŠKIO RAJONO SAVIVALDYBĖS MERAS

P O T V A R K I S

DĖL APDOVANOJIMO MERO PADĖKOS RAŠTAIS

2012 m. vasario 13 d. Nr. MV-6

Rokiškis

Vadovaudamasis Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 20 straipsnio 4 dalimi, 
a p d o v a n o j u savivaldybės mero padėkos raštais Vasario – 16 osios - Lietuvos valstybės atkūrimo dienos proga: 

Luką Audicką, Rokiškio Juozo Tumo – Vaižganto vidurinės mokyklos vienuoliktos klasės  mokinį, už aktyvų dalyvavimą rajono jaunimo veiklą koordinuojančiose institucijose ir organizacijose bei rajoninių, tarptautinių jaunimo renginių ir mokymų organizavimą;

Valerijų Aleksiejevą, Panevėžio apskrities priešgaisrinės gelbėjimo valdybos Rokiškio priešgaisrinės gelbėjimo tarnybos budinčios pamainos vadą, už nepriekaištingą ir ilgametį darbą, pasižymėjimą gesinant gaisrus, vykdant gelbėjimo darbus;

Praną Blažį, uždarosios akcinės bendrovės ,,Darola” direktorių, už ilgametį indėlį Rokiškio rajono verslumo plėtrai;

Danguolę Didžiokienę, Rokiškio rajono savivaldybės administracijos Centralizuotos buhalterinės apskaitos skyriaus buhalterę, už ilgametį ir nepriekaištiną darbą, aktyvų buhalterinės apskaitos naujovių ir programų taikymą praktiniame darbe;


Antaną Daščiorą, Rokiškio rajono savivaldybės priešgaisrinės tarnybos ugniagesį gelbėtoją, už ilgametį nepriekaištingą darbą priešgaisrinėje tarnyboje, sąžiningą tarnybinių pareigų vykdymą;


Milduką Albiną Eigminą, kraštietį, už Rokiškio krašto garsinimą, svarų indėlį į jo kultūros ir sporto paveldo išsaugojimą;


Eugenijų Gudonį, Rokiškio Rudolfo Lymano muzikos mokyklos mokytoją, už pučiamųjų instrumentų muzikos populiarinimą rajone, apskrityje, užsienyje bei pilietinį aktyvumą – dalyvavimą valstybinėse ir miesto šventėse;


Viktorą Jencių, viešosios įstaigos Rokiškio pirminės asmens sveikatos priežiūros centro gydytoją, už pastangas išsaugoti atmintį apie Lietuvos nepriklausomybės atkūrimą – parengtą ir išleistą knygą apie Lietuvos nepriklausomybės akto signatarą Donatą Malinauską;


Gintarę Karaliūnienę, Panevėžio apskrities vyriausiojo policijos komisariato Rokiškio rajono policijos komisariato Viešosios policijos skyriaus Prevencijos poskyrio tyrėją, inspektorę, už sąžiningą tarnybą ir pasiektus gerus rezultatus;


Vitą Mačiulienę, Rokiškio rajono savivaldybės administracijos Kriaunų seniūnijos kultūros administratorę, už gyventojų sutelktumą bendrai kultūrinei veiklai, bendruomeniškumą ir aktyvią visuomeninę veiklą;


Jūratę Puslienę, Jūžintų kaimo bendruomenės tarybos pirmininko pavaduotoją, už miestelio tradicijų puoselėjimą, senųjų amatų gaivinimą, miesteliui pagražinti idėjų teikimą ir projektinę veiklą;


Danutę Šniokienę, viešosios įstaigos Rokiškio rajono ligoninės palaikomojo gydymo ir slaugos skyriaus vyresniąją slaugytoją, už ilgametį ir nepriekaištingą darbą, meilę ir rūpestį pacientui, naujų slaugos metodų įdiegimą, šiuolaikinių slaugos ir diagnostikos bei gydymo technologijų pritaikymą skyriuje, aktyvų dalyvavimą skyriaus personalo mokyme ir kvalifikacijos kėlime;

Augutį Tymuką, Rokiškio rajono Kamajų Antano Strazdo gimnazijos direktorių, už veiksmingą gimnazijos valdymą, lyderistę vadovų asociacijos veikloje ir iniciatyvą dalyvaujant nacionaliniuose švietimo projektuose.
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